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2 LEVELESLÁDA Budai Polgár

BUDAI POLGÁR — A II. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
Megjelenik kéthetente, 50 000 példányban — Felelôs kiadó: II. kerületi Önkormányzat

Felelôs szerkesztô: Tóth Ildikó — Szerkesztôk: Ludwig Dóra, Zsoldos Szilvia — Munkatárs: Szabó Gergely
Szerkesztôség: 1024 Keleti Károly u. 15/a, (tel/fax: 316-3410), e-mail: budaipolgar@masodikkerulet.hu

Apróhirdetések felvétele: Mechwart liget 1., fszt. 2., (316-8737). Keretes hirdetések felvétele a szerkesztôségben. (tel/fax: 316-3410)
A hirdetések tartalmáért felelôsséget nem vállalunk. Kéziratokat nem ôrzünk meg és nem küldünk vissza.

Tördelés: Tramontána (356-6009) — Nyomda: Apolló Kft. (257-4647) — Terjesztés: 3 Proª Kft. (351-5451)
Következô megjelenés: 2003. szeptember 4. — Lapzárta: 2003. augusztus 26. — Hirdetésfelvétel: 2003. augusztus 25-ig

A II. kerületi okmányiroda (1024 Mechwart liget 1., fszt. 2.) ügyfélfogadási ideje: hétfô: 8–18 óráig, kedd: 8–16 óráig, szerda: 8–16.30-ig, csütörtök: 8–16 óráig, péntek: 8–13.30-ig; ebédidô: 12.15–13 órá-
ig. Az útlevél-ügyintézésnél a várakozási idô csökkentése érdekében a Tájékoztató Irodában személyesen vagy telefonon elôzetes idôpont-egyeztetés lehetséges. Tel.: 346-5571, 346-5572.
A gépjármûvezetôi engedély kiadása, valamint útlevél iránti kérelem benyújtása bármely okmányirodában elôterjeszthetô. Sürgôs esetben a kérelmet személyesen a Belügyminisztérium Központi Hivatalánál
is elô lehet terjeszteni (Központi Okmányiroda: XIII., Visegrádi u. 110–112).

Gépjármûvezetôi engedély Útlevél
A kérelem benyújtásának
módja:

Személyesen Személyesen, a jogszabályban meghatározott esetek kivételével.

Mikor kell az okmány
cseréjét kérni?

Ha lejárt vagy megrongálódott. Ha az okmányban szereplô adatok megváltoztak, személyazonosításra alkal-
matlanná vált: betelt, megrongálódott, vagy érvényességi ideje lejárt.

Szükséges-e fénykép?
Az okmányirodában készül.
A nemzetközi vezetôi engedély kiállításához 2 db igazolványkép csatolása szüksé-
ges.

Az okmányirodában készül.

Bemutatandó vagy
csatolandó okiratok:

Elsô jogosítvány kiváltásakor:
1. Érvényes személyazonosító igazolvány vagy útlevél, valamint a személyi azono-
sító és a lakcímrôl szóló hatósági igazolvány.
2. Anyakönyvi kivonat, ha a kérelmezô személy adataiban változás következett be,
és személyazonosító okmánya az adatváltozást nem tartalmazza.
3. Egészségi alkalmassági igazolás.
4. Vizsgaigazolás.
5. A kérelmezô nyilatkozata, melyhez a formanyomtatványt az Okmányiroda ügy-
intézôje adja át.
6. Pályaalkalmasságról határozat vagy igazolás, a jogszabályban meghatározott
esetekben.
Lejárt jogosítvány cseréjekor:
1. Régi jogosítvány.
2. Egészségi alkalmassági igazolás.
3. Érvényes személyazonosító igazolvány vagy útlevél.
4. A személyi azonosítóról és a lakcímrôl szóló hatósági igazolvány.

1. Az elôzô érvényes vagy lejárt útlevél.
2. Amennyiben az adatokban változás következett be, a változást igazoló okirat.
3. Személyazonosító adatok ellenôrzésére szolgáló okirat.
4. Személyi azonosítóról és a lakcímrôl szóló hatósági igazolvány.
Kiskorú, vagy cselekvôképességet kizáró gondnokság alatt álló személy
esetén:
1. Kérelmezô érvényes személyi igazolványa,
2. Személyi igazolvánnyal nem rendelkezô kérelmezô születési anyakönyvi ki-
vonata,
3. Szülôk vagy törvényes képviselô személyi igazolványa, gondnok, illetôleg
gyám kirendelô határozata,
4. Szülônek (törvényes képviselônek) a közjegyzô, a gyámhatóság, vagy az út-
levélhatóság elôtt tett, az útlevél kiadásához hozzájáruló nyilatkozata.

Illeték- és díjfizetési
kötelezettség:

Gépjármûvezetôi engedély: 4000 forint; 70 év felett 1 éves idôtartamra 1500 fo-
rint; az ideiglenes vezetôi és nemzetközi vezetôi engedély díja 1588 forint; melyet
az önkormányzat pénztárában kell befizetni, a befizetést nyugta igazolja, kérésre
számlát is kiállítanak.

Normál kérelem esetén:
0–18 év között: 1000 Ft
18–70 év között 5 évre: 4000 Ft
18–70 év között 10 évre: 6000 Ft
70 év felett: 1000 Ft

Sürgôs kérelem esetén:
0–18 év között: 2000 Ft
18–70 év között 5 évre: 8000 Ft
18–70 év között 10 évre: 12 000 Ft
70 év felett: 2000 Ft

Érvényes-e
személyazonosításra is?

Igen, a kiállítástól számított 10 évig, a 70. életévüket betöltöttek esetében határidô
nélkül.

Igen.

MI KELL A JOGOSÍTVÁNY ÉS AZ ÚTLEVÉL CSERÉJÉHEZ, KIVÁLTÁSÁHOZ?

Tisztelt Szerkesztôség!
Javuló gazdálkodás — romló színvonal?
Egyik számukban volt egy kis hír a Millenáris ja-
vuló gazdálkodásáról, dacára annak, hogy a ren-
dezvények száma növekedett. Sajnos, meg kell
mondjam, hogy hiába növekedtek számban; kvali-
tásban, érdekességben döbbenetesen csökkentek!
Talán ez az oka a „jobb gazdálkodásnak”. A közel-
ben lakom, s azelôtt nem volt hét, hogy valami-
lyen rendezvényre ne mentem volna el: színház,
tánc, koncert stb. Mindegyik egészen kiváló elôa-
dás volt. Az új vezetés óta még jóformán semmi
sem volt, amit érdemesnek találtam volna meg-
nézni. Ez nagy kár, és csak abban reménykedem,
hogy a helyzet javulni fog.

Sessomsné Sztojanovics Hella
Tisztelt Sztojanovics Hella!
A Budai Polgár szerkesztôsége hozzánk továbbítot-
ta levelét. Ha megengedi, megpróbálok rá én felel-
ni helyettük — hisz a bírálat minket illet.

A Millenáris Park közel 2 milliárd forinttal keve-
sebb pénzbôl mûködik, mint egy évvel ezelôtt,
mégis az elmúlt hónapokban valójában 20–40
százalékkal több rendezvényt szervezünk, mint
tavaly. Az akkori látogatottságot nehéz összeha-
sonlítani hitelt érdemlôen a mostanival, hiszen
abban az idôben a programok jelentôs része ingye-
nes volt, vagyis a látogatottságot csak becsülni le-
hetett. A mai látogatói számok a jegyeladáson ala-

pulnak, így hitelesnek tekinthetôek. Ezek alapján
állíthatom, hogy a programok sikeresek — hiszen
többen kíváncsiak rá, még a jegyváltási kötelezett-
ség ellenére is, mint korábban. Természetesen
van, akinek egy produkció tetszetôs, érdekes, míg
más számára érdektelen. Kollégáimmal együtt ar-
ra törekszünk, hogy a Park programjai minél szín-
vonalasabbak és sokszínûbbek legyenek. Hadd
ajánljam ªgyelmébe havi programfüzetünket.
Ôszintén bízom benne, talál olyan színházat, tán-
cot vagy koncertet, amely elnyeri a tetszését.

Derdák András, a Millenáris Kht. mûvészeti igazgatója

Állatbarátok figyelmébe
A Hankóczy utca, Vadrózsa utca és a Herman Ot-
tó út körzetében az elmúlt egy hét alatt három
macskatetemet találtunk, egy háztömbön belül.
A szerencsétlen állatokat valószínûleg megmér-
gezték. A tapasztalt jelenség nemcsak kegyetlen-
ségrôl árulkodik, hanem a rekkenô hôségben igen
gyorsan bomlásnak induló tetemek miatt fertôzés-
veszélyt is hordoz. Kérjük az érintetteket, ªgyelje-
nek oda kedvenceikre.

Név és cím a szerkesztôségben
Ha elhullott állati tetemet találnak, bejelenthetik
a II. ker. ÁNTSZ-nél: 212-3823, vagy azok elszállí-
tását kérhetik közvetlenül az Illatos úti állategész-
ségügyi teleptôl a 280-6832-es telefonszámon.

Szabályozási terv
A képviselô-testület kerületi sza-
bályozási tervet készíttet a Kele-
ti Károly utca, Rét utca, Ribáry
utca, Bimbó út, Kitaibel Pál utca
által határolt területre.

Az elkészült szabályozási ter-
vet és véleményezési eljárásá-
nak dokumentumait még a terv
elfogadása elôtt, 2003. július 25-
tôl 30 napra közzétették a Pol-
gármesteri Hivatal földszinti hir-
detôtábláján (1024 Mechwart
liget 1.).

Hadirokkantaknak
Az Alkotmánybíróság idei hatá-
rozata alapján a hadirokkant és
a hadiözvegy hadigondozási és
személyi igazolványa felmutatá-
sával belföldön díjtalanul utaz-
hat vasúton elsô és másodosztá-
lyon. A vasút az IC-pót- és hely-
jegyet is díjªzetés nélkül szolgál-
tatja ki számukra a pénztárak-
nál. A hadirokkant kísérôjét a
díjtalan utazás csak másodosztá-
lyon illeti meg, InterCity vonat-
ra pót- és helyjegyet kell vennie.

RÖVIDEN…
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Önkormányzatok az EU-ban

Önkormányzatok képviselôit és
szakértôit hívta a II. kerületi ön-
kormányzat augusztus 12-én ar-
ra a fórumra, melyet az Európai
Unió támogatási rendszerének,
pályázati forrásainak jobb megis-
merése és felhasználása érdeké-
ben tartottak a Polgármesteri Hi-
vatalban. Horváth Csaba polgár-
mester köszöntôjében kiemelte,
hogy a helyi önkormányzatokra
a csatlakozásig számos feladat
vár, amelyeket egymással együtt-
mûködve, összehangoltan érde-
mes elvégezni, hiszen fel kell ké-
szülni arra, hogy a jövôben az
önkormányzatok rendelkezésre
álló források 80–90 százaléka az
uniós pályázatok támogatásai-
ból érhetô el.

Varga Elôd Bende-
gúz alpolgármester el-
mondta, hogy azért
vállalkozott a II. kerü-
let a konferencia meg-
szervezésére, mert ta-
pasztalata szerint az
önkormányzatok ma-
gukra maradtak a
csatlakozásra való fel-
készülésben. Az ön-

kormányzat az illetékes irodák
delegáltjaiból már létrehozott
egy pályázati munkacsoportot,
munkájukat külsô szakértôi cé-
gek is segítik.

Dr. Perjési András, az Unió
Kft. nagy tapasztalattal rendelke-
zô vezetôje az EU támogatási
rendszerét elemezve rámuta-
tott, hogy az EU alapvetôen elve-
ket ªnanszíroz pályázataiban,
amelyekhez a gyakorlatban hasz-
nosítható projektötleteket is be-
mutatott.

A szép számmal megjelent
hallgatók ezt követôen Szász Já-
nos fôtanácsadó elôadását hall-
gatták meg, aki a csatlakozás
kapcsán felmerülô önkormány-
zati feladatokat elemezte.

Fotó: Eisenmann J.

Wallenberg-évforduló
Raoul Wallenbergre emlékeztek
augusztus 4-én, a svéd diploma-
ta születésének 91. évfordulója
alkalmából. Wallenberg saját ké-
résére érkezett Magyarországra
1944-ben, üldözöttek ezreit
mentette meg, majd 1945-ben
máig nem tisztázott körülmé-
nyek között eltûnt. A Raoul Wal-
lenberg Egyesület rendezvényén
a diplomata Szilágyi Erzsébet fa-
sorban álló szobránál koszorút
helyezett el többek között Dávid
Ibolya, az Országgyûlés alelnö-
ke, az MDF elnöke, valamint
Varga Elôd Bendegúz II. kerületi
alpolgármester.Fotó: MTI

Állampolgári eskü
Tizenöt új honªtársunk tette le
esküjét Varga Elôd Bendegúz, a
kerület alpolgármestere elôtt au-
gusztus 14-én a Polgármesteri
Hivatal házasságkötô termében.
Az alpolgármester gratulált a ke-
rületben élô, frissen magyar ál-
lampolgárságot szerzetteknek,
akiket Moór Marianna színmû-
vész Kölcsey szavaival köszön-
tött.

Még lobbizni kell a csatornáért
Hiába döntött úgy a képviselô-
testület, hogy idén megkezdôd-
het a csatornaépítés Pesthideg-
kúton a 16/a-b vízgyûjtô terüle-
ten, és biztosította az ehhez
szükséges önrészt is, a központi
céltámogatást biztosító pályáza-
ton az önkormányzat nem nyer-
te el a 130 milliós összeget.

Ezért idén — a jelek szerint —
nem kezdôdhet el a csatornaépí-
tés a Kökény, a Szabadság, a
Nyár, az Aszú utcában, az Aszú
közben, a Muhar, a Kôrózsa, a
Noémi és a Szamorodni utcá-
ban, valamint a Mikszáth Kál-
mán, a Honvéd, a Gercse, a Dó-
zsa György, a Csokonai, a Deák
Ferenc, a Jókai és az Árpád utcá-
ban.

Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter kérdésünkre elmondta, tisz-
tában van azzal, hogy az itt élôk-
nek mennyire szüksége van a
csatorna kiépítésére, hiszen a
csatornára rácsatlakozni kívá-
nók közül nagyon sokan aláírá-
sukkal is bizonyították ezt. Hiá-
ba szavazott a testület egyhangú
igennel, a központi költségveté-
si támogatás hiányában idén
nem kezdôdhet el az építkezés.

— De nem adjuk fel — tette
hozzá —, az önkormányzat veze-
tése minden lehetséges fóru-
mon lobbizik azért, hogy ez a
fontos környezetvédelmi beruhá-

zás elkészülhessen a 16/a-b víz-
gyûjtô területen.

Vannak azonban jobb hírek is,
hiszen idén ötödik alkalommal
rendezhetik meg a pesthidegkú-
ti nyári fesztivált az önkormány-
zat és a támogatók segítségével.
A jó hírek közé sorolandó, hogy
a Véka utca és a Temetô utca sar-
kán lévô elhagyott temetô rend-
betételéhez tulajdonosa, a Fôvá-
rosi Temetkezési Rt. hozzájá-
rult. Tudom — folytatta az alpol-
gármester —, régi vágya a hideg-
kútiaknak a saját temetô. Erre
ugyan még várni kell, de az elsô
lépést megtehetjük a terület
megtisztításával és kegyeleti
park létrehozásával. A több mil-
lióba kerülô munkához személy
szerint is hozzájárulok az alpol-
gármesteri keretembôl, és vár-
juk a támogatók és a lakosság se-
gítségét is.

Fotó: Eisenmann J.

Temetôtisztítás
Porkoláb Mátyás alpolgármes-
ter tisztelettel kéri a környéken
élôket, hogy szeptember 6-án,
13-án, 20-án és 27-én jöjjenek
el, és segítsenek megtisztítani a
területet. Találkozó szombati
napokon reggel 9-kor a helyszí-
nen szerszámokkal, kesztyûvel.

Ingyenes zöldzsák és
komposztálóeszköz
Szeptembertôl a hidegkútiak is-
mét ingyenesen vehetnek át
zöldhulladékgyûjtô zsákokat és
új szolgáltatásként komposztáló-
eszközöket a Pesthidegkúti Kö-
zösségi Házban (Máriaremetei
út 37.).

Rendkívüli ülés
A képviselô-testület szeptember
4-én rendkívüli ülést tart a Pol-
gármesteri Hivatal (1024 Mech-
wart liget 1.) házasságkötô ter-
mében.

Kéményellenôrzés
Szeptemberben az alábbi utcák-
ban végeznek kéményellenôr-
zést és -tisztítást: Törökvész út
1–19., 2–34., Alsó Törökvész
út, Bimbó út 1–63., Borbolya ut-
ca, Vérhalom utca és az ezek ál-
tal határolt területen, valamint

a Buday L. utca és a Pusztaszeri
út vonaláig terjedô utcákban.

Fogadóóra
Dr. Balsai István következô foga-
dóóráját szeptember 4-én 18 órá-
tól a Polgármesteri Hivatalban
(Mechwart liget 1.), illetve 18-
án 18 órától a Pesthidegkúti Kö-
zösségi Házban (1028 Máriare-
metei út 37.) tartja.

Szünetel a tanácsadás
Dr. Kriza Zsigmond ügyvéd sza-
badsága miatt augusztus 26-án,
kedden nem lesz a Polgármeste-
ri Hivatalban társasházi jogi
szaktanácsadás.

118-as villamos
Szeptember 8-tól — amikor a ter-
vek szerint helyreáll a villamos-
közlekedés a Fehérvári úton —
minden második 18-as villamos
a Budagyöngyéig közlekedik
majd 118-as járatként hétköz-
nap 6.30–8.15-ig.

RÖVIDEN…
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Piaclesen
A Fény utcai piac kínálatából
ajánlunk önöknek:

Zöldségfélék: sárgarépa 140
Ft/cs, fehérrépa (gyökér) 280 Ft/
cs, karªol 48–120 Ft/kg, paprika
(édes) 128 Ft/kg, bogyiszlói
148–280 Ft/kg, pritamin 240 Ft/
kg, fokhagyma 50 Ft/db, zeller
120 Ft/db, rózsaburgonya 160
Ft/kg, hagyma 200 Ft/kg, fejteni
való bab 360–600 Ft/kg, fejtett
bab 800 Ft/kg, zöldbab 168 Ft/
kg, padlizsán 98 Ft/kg, sóska
500 Ft/kg.

Gyümölcsök: ôszibarack
380–580 Ft/kg, Mariska ôsziba-
rack 280 Ft/kg, pannónia szôlô
298–380 Ft/kg, muskotályos szô-

lô 198 Ft/kg, nyári alma 120 Ft/
kg, rétesalma 298 Ft/kg, szilva
168 Ft/kg, áfonya 200 Ft/10
dkg, görögdinnye 48 Ft/kg, sárga-
dinnye 78 Ft/kg.

Hentesáruk: tartósan ala-
csony árak: darálthús 478 Ft/kg,
sertésmáj 218 Ft/kg, húsos
csont 158 Ft/kg. Húspalota az
emeleten: felsál 1290 Ft/kg, far-
tô 1240 Ft/kg, szegy 688 Ft/kg,
nyak 760 Ft/kg, pacal 898 Ft/kg,
bélszín 3600 Ft/kg, birkahús,
pörköltnek való, elôkészített
980 Ft/kg, házi parasztkolbász
1680 Ft/kg, házi paprikás szalá-
mi 1180 Ft/kg, akciós nyári tu-
ristaszalámi 1180 Ft/kg.

Idén Rákóczi-évet ünneplünk
Idén ünnepeljük a Rákóczi-sza-
badságharc 300. évfordulóját.
Ebbôl az alkalomból kérdeztük
dr. Halzl Józsefet, a Szász Károly
utcai székhelyû Rákóczi Szövet-
ség elnökét a programokról.

— A Rákóczi Szövetség
1989-ben alakult, olyan társadal-
mi szervezet, amely politikai
pártoktól független, célja II. Rá-
kóczi Ferenc emlékének ápolá-
sa, a kisebbségi magyarság okta-
tási, kulturális és közmûvelôdé-
si tevékenységének segítése, s a
ªatalok bevonása a szövetség
munkájába. Jelenleg 4500 ta-
gunk van, és 85 helyi szerveze-
tünk mûködik. A programok zö-
mét a ªataloknak szervezzük a
Rákóczi-évben is.

— Melyek ezek a programok?
— Tavaly a pannonhalmi fô-

apátsággal Cultura Nostra cím-
mel elsô ízben hirdettünk törté-
nelmi versenyt, s ezt idén április-
ban is megrendezték Pannonhal-
mán, hagyományt teremtve. A
Rákóczi Szövetség másik jelen-
tôs rendezvénysorozata Budapes-
ten a Gloria Victis elnevezésû
középiskolai történelmi vetélke-

dôsorozat volt, melyen a Kárpát-
medence minden régiójából volt
résztvevô. Az elsô díjat az érsek-
újvári gimnázium magyar tago-
zatának csapata nyerte.

— Milyen programokat szer-
vez a szövetség, és min vesz
részt a Rákóczi-évfordulóhoz
kapcsolódóan?

— Augusztus 18–25-ig anya-
nyelvi tábort szervezünk kárpát-
aljai kisdiákok részére Eszter-
gomban, augusztus 25–30-ig fô-
iskolás tábor lesz Szentendrén.
Az ôsszel, október 21–24-ig foly-
tatódik a Gloria Victis rendez-
vénysorozat és történelmi vetél-
kedô középiskolásoknak.

Sz. K.

Humanista-hírek
Ismerje meg önmagát, és törôd-
jön másokkal! Vegyen részt mû-
helyeinken, ahol azon dolgo-
zunk, hogy megtanuljunk erô-
szak nélküli, szolidáris emberi
kapcsolatokat és közösségeket
építeni. Ha úgy gondolja, mind-
ez ráfér Önre és a világra, ké-
rem, keressen meg: Közösség az
Emberi Fejlôdésért (Humanista
Szomszédsági Központ), Szige-
ti Judit, (06 30) 231-8176, jszige-
ti@hu.inter.net.

Középkorúaknak: A nyári szü-
net után szeptember 11-én foly-
tatjuk tea melletti beszélgetése-
inket. Az elsô összejövetel szep-
tember 11-én 18 órakor lesz, et-
tôl kezdve kéthetente találko-
zunk. Szeretettel várjuk régi és
új barátainkat, hölgyeket, ura-
kat. Helyszín: 1027 Bajvívó u.
3., a Humanista Mozgalom
klubja (bejárat az utcáról). Érdek-
lôdni Borlai Máriánál lehet, tele-
fonszám: 316-7065.

Pályázat mozgáskorlátozottaknak
A prof. Dr. Kováts István Alapít-
vány súlyos mozgáskorlátozott
budapesti ªatalok támogatására
hirdet pályázatot tanulmányok
folytatásához, közlekedéshez,
lakhatási, ill. munkavállalási fel-
tételek megteremtéséhez szüksé-
ges tárgyak vásárlásának támo-
gatására. Az alapítványtól pá-
lyázható összeg nem lehet több
a pályázati cél költségének 25
százalékánál, de legfeljebb
45 000 Ft. Pályázni a 40. életév
betöltéséig lehet. A pályázathoz
mellékelni kell a súlyos mozgás-

korlátozottságról szóló orvosi
igazolásokat, valamint a család-
ban együtt élôk jövedelemnyilat-
kozatait.

A névvel, címmel (és telefon-
számmal) ellátott pályázatokat
a prof. Dr. Kovács István Alapít-
vány címére (1052 Városház u.
9–11.) kérik beküldeni 2003.
szeptember 30-ig. A pályázók
október 31-ig értesítést kapnak
a kuratórium döntésérôl. A nyer-
tes pályázók a Fogyatékosok
Napja Fôvárosi rendezvénye ke-
retében vehetik át a díjakat.

Kerékpártúra a Felvidéken

Fotó: Eisenmann J.

A FÔVINFORM jelenti
Budán a Hûvösvölgyi úton a
Nagykovácsi úttól befelé az útpá-
lya közepét gázvezeték építése
miatt felbontották. Érdemes az
56-os villamossal utazni. A
Szépvölgyi úton az Ürömi utca
és a Lajos utca között közmûépí-
tés miatt irányonként csak egy
sáv járható, elôfordulhat idôsza-
kos sávszûkítés a Bécsi úti és a
Lajos utcai keresztezôdésben is.
A Horvát utcában a Margit kör-
útnál felére szûkül le az útpálya.
A Kapás utcát a Csapláros és a
Csalogány utca között lezárták.
A Fazekas utca felé kerülhetnek.
A Gyorskocsi utcát közmûépí-
tés miatt lezárták a Batthyány
és a Csalogány utca között. Az
Endrôdi Sándor utcát új vízve-
zeték építése miatt ideiglenesen
egyirányúsították az Ábrányi
Emil utcától a Balogh Ádám ut-
cáig.Ellenkezô irányban a Bim-
bó úton haladhatnak. Az Isten-
hegyi úton új vízvezeték épül a
Zsolna utcától felfelé. A Bocs-
kai út — Október huszonhar-

madika utca útvonalon a Fe-
hérvári úti aluljáró építése mi-
att irányonként egy sávban le-
het csak közlekedni. A 47-es
villamos továbbra is két sza-
kaszban, a Bocskai útig jár. A
18-as villamos a Szent János
korház és a Bocskai út között
közlekedik. A 7C és a 47V jel-
zésû gyorsbuszok útvonala vál-
tozatlan. A Leányka utcai vil-
lamos-felüljáró felújítása mi-
att a 41-es és 47-es villamoso-
kat a külsô végállomások és az
Építész utca között autóbu-
szokkal pótolják.

„Budapest Parádé” felvonu-
lás lesz augusztus 23-án szom-
baton délután, a menet az And-
rássy úton megy végig a Hô-
sök terére és a Felvonulási té-
ren a rendezvények helyszíné-
re. Az érintett tömegközlekedé-
si járatok módosított, rövidí-
tett útvonalon közlekednek, a
Millenniumi Földalattit sûrûb-
ben indítja a BKV.

Rosta Marian



2003/17 — augusztus 21. KÖZÉRDEKÛ 5

1. körzet
A Szépvölgyi út, Csatárka út,
Törökvész út, Fullánk utca,
Tüske utca, Guyon köz, Ház-
mán utca, Szilágyi Erzsébet fa-
sor, Csalogány utca által hatá-
rolt terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 5., péntek.

3. körzet
A Hímes utca, Máriaremetei
út, Hidegkúti út, Kôvári út, Kô-
hegyi út vonalától északra esô
terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 7., vasár-
nap.

2. körzet
A Szépvölgyi út, Csatárka út,
Törökvész út, Fullánk utca,
Tüske utca, Guyon köz, Ház-
mán utca, Szilágyi Erzsébet fa-
sor, Budakeszi út, Szépjuhász-
né út, Nagykovácsi út, Hûvös-
völgyi út által határolt terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 6., szom-
bat.

4. körzet
A Hidegkúti út, Kôvári út, Kô-
hegyi út, Máriaremetei út által
határolt terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 8., hétfô.

5. körzet
A Hímes utca, Máriaremetei
út, Hûvösvölgyi út, Nagyková-
csi út, Szépjuhászné út, város-
határ által határolt terület.

A lomok kikészítésének idô-
pontja: szeptember 9., kedd.

Lomtalanítás: szeptember 5–9.

A lomok kihelyezésérôl
A lakosság a feleslegessé vált da-
rabos hulladékától az akció kere-
tében megválhat. A Fôvárosi
Közterület-fenntartó Rt. munka-
társai kérik, hogy csak a jelzett
idôpontban készítsék ki a lomo-
kat, elszállításukra a következô
napon kerül sor. Ne készítsék ki
az ipari, mezôgazdasági tevé-
kenység következtében keletke-
zett hulladékot, a veszélyes hul-
ladékot, az építési törmeléket,

az autóroncsot és a naponta kép-
zôdô háztartási hulladékot.

A lomokat olyan helyre készít-
sék ki, amit a lomtalanítást vég-
zô célgépek jól meg tudnak köze-
líteni.

Soron kívüli lomtalanítás köb-
méterenként 2800–3200 forint
+ÁFA áron egész évben. Részle-
tes felvilágosítás és megrende-
lés: 459-6867, 459-6868, 459-
6869.

Lakossági hulladékgyûjtô udvarok
Egyéb hulladékok (színesfém, fe-
hér üveg, papír, fém italdoboz,
szárazelem, elhasználódott ház-
tartási gépek) az FKF Rt. által
üzemeltetett lakossági hulladék-
gyûjtô udvarokon helyezhetôk
el. Lakossági hulladékgyûjtô ud-
varok (nyitva hétfôtôl péntekig
10–18 óráig, szombaton 8–14
óráig): III., Testvérhegyi út 10/a,
tel.: 250-0733; IV., Ugró Gyula
sor 1–3., tel.: 230-2644; IV., Zi-

chy Mihály u. — Istvántelki út
sarok, tel.: 370-9863; VIII., Sár-
kány u. 5., tel.: 210-5995; IX.,
Ecseri út 9., tel.: 280-6664; X.,
Fehér köz 2., tel.: 260-9119;
XI., Bánk bán u. 8–10., tel.:
464-5907; XIII., Tatai út 96.,
tel.: 329-8437; XIV., Füredi út
74. sz. mellett, tel.: 222-5552;
XV., Károlyi S. u. 119., tel.: 305-
2429; XVI., Csömöri út 2–4.,
tel.: 405-4584.

Észrevételeivel, gondjaival forduljon az FKF Rt. Közönségszolgálati irodáihoz:
V., Arany János u. 12., tel.: 312-5490; V., Belgrád rkp. 25., tel: 318-1620. — www.fkf.hu
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Séta a száz év elôtti Vízivárosban II.
Felmenôim elbeszélései felkeltették érdeklôdésemet, és
nem egyszer élénk fantáziálgatásba kezdtem arról, va-
jon az ôsök — kik ugyanazon az utcán jártak-keltek,
mint én — hogyan éltek, miben laktak, minek örültek,
egyszóval, milyen volt a város képe. Szerettem volna be-
tekinteni a régi korok hétköznapjaiba, különösen szû-
kebb hazám, a Víziváros és kapcsolt részeinek múltja ér-
dekelt, melynek emlékét többszöri renoválás után ma
már csak néhány, derekasan megépített templom és la-
kóház ôrzi. Folytassuk tovább a sétát!

A Batthyány tér 4-ben álló ház a
régi Fehér Kereszt fogadó épüle-
te. A házat 1755–1760 között
Falk Pál építtette rokokó stílus-
ban. Itt tartották a budaiak a far-
sangi mulatságokat, bálokat, s a
budai színház megépítéséig a szí-
nielôadásokat is.

A Batthyány tér 3. az ún. Hi-
kisch-ház. Tulajdonosáról, Hi-
kisch Kristófról nevezték el, aki
a XVIII. század végén építômes-
terként tevékenykedett. Az épü-
letet azóta sokszor átépítették.
Homlokzatát a négy évszakot
szimbolizáló dombormûvek dí-
szítik.

Ha továbbmegyünk a Batthyá-
ny tér oldalán a Fô utcában, elér-
jük az 1703–1732 között épült
Erzsébet szerzetbeli apácák temp-
lomát és kolostorát. A templo-

mot eredetileg a ferences bará-
tok építették, de II. József rende-
letére az Erzsébet-rendi apácák
tulajdonába került. Képzelt sé-
tánkon ezután a Fô utca 52. dí-
szes, barokk kapuját szemlélhet-
jük meg. Nyílását a fal síkjából
erôsen kiszökô pillérekkel hang-
súlyozzák. A Fô utca 56. alatti
XIX. század eleji, klasszicista stí-

lusban épült házon római fejet
találunk. Néhány lépésre, a Fô
utca 58-ban a tágas kapu alatti
házban boltozatos, alacsony la-
kószobák sorakoznak, melyek
kevés kényelmet nyújtottak a
bentlakóknak. Mûvészi díszítés
ezen az épületen kevés van.

A Fô utca 68-ban az egykori
Három Nyúl kaszárnya kapuját
láthatjuk. Az épületet 1711-ben
Buda városa vásárolta meg váro-
si sörfôzde céljára, mely 1722-
tôl 1742-ig mûködött. Ezt köve-
tôen az épületben Zöld Szôlô-
fürt néven vendégfogadót ren-
deztek be. A XVIII. század elsô
évtizedeiben a katonaság elszál-
lásolására átalakították kaszár-
nyává, a szomszédos Három
Nyúl ház épületével együtt. Az
idôk folyamán a két házból egye-
sített épületet egységesen Há-
rom Nyúl kaszárnya néven is-
merték.

A Fô utca 82–86. alatt terpesz-
kedik a Király fürdô zöldkupolás
épülete, melyet Szokoli Muszta-
fa építtetett 1556-ban. A fürdô
mai nevét Kônig nevû egykori tu-
lajdonostól kapta. A Fô utca és
Kacsa utca sarkán manzárdte-
tôs házat láthatunk, amelyet a

budai törvényszék építkezése mi-
att lebontottak.

Az egyhá-
zi építmé-
nyek között
m e g k e l l
említenünk
a Flórián-
k á p o l n á t ,
m e l y a
XVIII. szá-
zadban vi-
ruló vallá-
sos áldozat-
k é s z s é g
egyik legszebb emléke. Christ
Antal pékmester adományozá-
sából, 1750–1753 között Nepa-
uer Máté építette. Az épület
homlokzatán Szent Miklós püs-
pök szobra áll. Elhagyva a Fô ut-
cát, bekanyarodunk a Víziváros
kisebb-nagyobb utcáiba. A Csa-
logány utca 17. földszintes há-
zán elsôrangú, mûvészi értékû
ablakrácsok vannak. A Dunától
jobb kéz felé az elsô a Gyorsko-
csi utca, melynek 15. szám alat-
ti emeletes háza bôrszárító tetô-
vel van kiképezve. Innen hamar
elérjük a Medve utcát, ahol a
10-es szám alatt gazdagon díszí-
tett barokk kapuban gyönyör-
ködhetünk.

A Csalogány utcával párhuza-
mos Batthyány utcát 1879-ben
nevezték el Batthyány Lajosról.
Elôtte Bécsi Kapu utca volt a ne-
ve, a XVII. században pedig Há-
rom Szerecsen és Alsó Rácz ut-
ca. Legtöbb háza a XVI–XVIII.

század építménye. A 43. számú
házról több felvétel is készült,
jól kivehetôek a homlokzat ba-
rokkos dombormûvei az abla-
kok felett. A 65–67-ben apró, fa-
lusias viskók állottak, helyükön
1910-ben hatalmas bérpaloták
épültek.

A mai Mária téren 1826 óta
egy Mária-szobor áll, melyet ere-
detileg a Bomba (ma Batthyány)
téren emeltek a régi lebontott ká-
polna helyén 1724-ben. A Doná-
ti utcába kanyarodva a 14. szám
alatt rit-
ka kincs-
re bukka-
nunk. Az
egész fô-
város leg-
d í s z e-
s e b b ,
klasszici-
záló ka-
puzatára,
mely ke-
retezésé-
ben, részleteiben a leggazdagabb
és legösszehangoltabb alkotás.
A Donáti utca 30-ban egy szép
empire díszítésû házikót talá-
lunk. Az utca hangulatát kieme-
li a Donáti lépcsôrôl készült egy-
kori felvétel.

(Folytatjuk)
Vargáné Toldi Sarolta

Fotó: archív
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Dal a harangról
Ez a címe Friedrich Schiller híres versének, melyet egy
harangöntô munkájának hosszas megªgyelése nyomán
írt. A költemény jelmondata egy középkori verstöredék:
Vivos voco, mortuos plango, fulgura frango, magyar for-
dításban: Hívom az élôket, megsiratom a holtakat, meg-
töröm a villámokat. Schiller tette ismertté ezeket a soro-
kat, amelyek számos régi harangunk feliratán ma is ol-
vashatók. A jelmondat a harang sokoldalúságára utalt,
amelynek a vallási életben és a néphagyományban is
mindig fontos szerepe volt.

A harang története igen régi
idôkre nyúlik vissza. A vallási
szertartásokhoz a kínaiak és a
hinduk már évezredekkel ez-
elôtt is porcelán- és kristálycsen-
gettyûkkel, kis harangocskákkal
hívták az embereket. Az elsô
mai értelemben vett nagyharan-
got a feljegyzések szerint Pauli-
nusz püspök készíttette 394-
ben egy olasz város számára,
majd két évszázaddal késôbb
Szabinianusz pápa adott ki ren-
deletet arról, hogy Rómában a
szentmisék kezdetét harangszó
jelezze. Innen számíthatjuk a
harangok elterjedését Európá-
ban.

Büszkék lehetünk rá, hogy a
déli harangszó magyar gyôzel-
met hirdet. A XV. században a
török elleni háborúban III. Kalix-
tusz pápa csodálatos energiával
szervezte a küzdelmet. Követe-
ket és hithirdetôket küldött min-
denfelé (köztük Kapisztrán Já-
nost), és kereszteseket tobor-
zott, gyûjtéseket rendelt el. Ami
megvalósult, azok közül a leg-
fontosabb, hogy Hunyadi János
seregei, amelyeket Kapisztrán
keresztesei erôsítettek, Nándor-
fehérvár alatt 1456 júliusában le-
gyôzték a szultánt. A gyôzelem
emlékére III. Kalixtusz elrendel-
te az Úr színeváltozásának ün-
nepét, Budán pedig az elesettek

emlékére minden délben haran-
goztak. Azóta is Hunyadi gyôzel-
mét hirdeti a 12 órai harangszó
szerte a világon.

Érdekes megemlíteni, hogy
egyedül Kôszegen harangoznak
egy órával elôbb, mert a hagyo-
mány szerint a török 11 órakor
vonult el a városfalak alól.

Ötven évvel ezelôtt pénteken-
ként délelôtt 11-kor a Mátyás-
templomban azért harangoztak,
mert Petneházy 1686-ban ebben
az órában tûzte ki a Szûz Máriás
lobogót a budai vár falára.

A belvárosi templomban min-
den kedd hajnalán háromkor
azért húzta meg a harangozó a
harangkötelet, mert 1831-ben
ezen a napon, ebben az órában
halt meg az utolsó pestises em-
ber. Sajnos, ezt az emlékeztetô
harangzúgást — mert a lokálpat-
riotizmus kihalt — a XX. század-
ban beszüntették.

A legtöbb faluban a déli ha-
rangszón kívül is igényli a lakos-
ság, hogy idôjelzô harangozás le-
gyen. A leggyakrabban reggel 5
és 6 óra, valamint este 7 és 8 óra
között szoktak ilyen célból ha-
rangozni. A vidéki emberek éle-
tét még nagyon sok helyen sza-
bályozza ez a harangszó. Faluhe-
lyen még ma is meghúzzak a ha-
rangokat születéskor, házasság-
kötéskor és haláleset alkalmá-
val. Egyszer vidéki szomszédom
a délelôtti lélekharang megkon-
dulásakor mondta nekem, hogy
ªatal lányt sirat a harang; ô
ugyanis még tudta, hogy a
férªnak, asszonynak, ªúnak, le-
ánynak más-más hosszúságú
vers jár, s a megszakítások szá-
mából lehet következtetni az el-
hunytra.

Befejezésül hadd írjam le a ró-
zsadombi harangok adatait. —
A Keleti Károly utcai Krisztus Ki-
rály-templom harangját 1926-
ban Slezák László aranykoszo-
rús mester öntötte, tömege 105
kg. — A Tövis utcai három ha-
rangot Gombos Lajos ôrbottyá-

ni harangöntô mester készítet-
te. Az Assisi Szent Ferenc-ha-
rang felirata: „Ha dôl Isten há-
za, tartsd erôs vállal” (idézet a
Szent Ferenc himnuszból); a Ka-
pisztrán Szent János-harang fel-
irata: „Hát ne félj és ne aggódj ár-
va had, van néked vezéred, Jézus
az” (idézet a Nándorfehérvári
oratóriumból); a Mindszenty Jó-
zsef-harang felirata: „Állok Iste-
nért, egyházért, hazáért, mert
ezt a kötelességet rója rám a
nagyvilágon legárvább népem
szolgálata.”

Az egyes harangok tömege:
648 kg, 318 kg, 202 kg. — A Ke-
leti Károly utcai templomnak
harangjátéka is van, mely min-
den vasárnap 10 órakor és fél 1-
kor harangok megszólalásával
kíséri a magyar szentek kivonu-
lását a toronyból. Ez már mo-
dern technikájú szerkezet csak-
úgy, mint a Mechwart ligeti óra-
mû, vagy a Millenáris parkban
és a város több pontján csilingel-
ve megszólaló kedves hangú ha-
rangjáték.

Székely Imre

Fotó: Eisenmann J.

Járjunk nyitott szemmel!
A Berkenye utca 4. számú há-
zon elhelyezett emléktábla rövid
szövege a következôrôl tudósít:

Jó lenne, ha ezek a sorok min-
denki számára hozzáférhetô he-
lyen lennének elhelyezve (a ház
messze van az utcától), hiszen a
tudós személyisége, gondolatai
soha nem voltak annyira idôsze-
rûek, mint napjainkban. — A Bi-
bó István Társaság alapító iratá-
ból idézve: „… szándékkal kerül-
te az ideológiai rendszerekbe va-
ló bezárkózást, de egyértelmûen
az emberi méltóság és a szabad-
ságban alkotó ember gondolata
mellett kötelezte el magát.”

Bibó István a harmincas évek
elején a szegedi tudományegye-
temen szerzett jogi, majd állam-
tudományi doktorátust. Eleinte
bírósági jegyzô volt, késôbb az
Igazságügyi Minisztériumban
dolgozott. A szegedi, illetve ko-
lozsvári egyetemen az alkot-
mánytani és közigazgatástani
tanszéken mint magántanár,
majd mint nyilvános rendes ta-

nár adott elô. 1944-ben a nyilas-
hatalom átvétele után zsidómen-
tô magatartása miatt a Gestapo
letartóztatta. 1945 februárjától
az Ideiglenes Kormány belügy-
minisztériumában dolgozott.
Szegedi egyetemi tanársága mel-
lett a Nemzeti Parasztpárt egyik
vezetô ideológusa. 1947 és 1949
között a Kelet-Európai Tudomá-
nyos Intézet megbízott igazgató-
ja, majd az egyre erôsödô dikta-
túra alatt rendelkezési állomány-
ba helyezték. — Az 56-os forra-
dalom idején Nagy Imre kormá-
nyának államminisztere, és
ilyen minôségben november 4-
én kiáltvánnyal fordult a világ
közvéleményéhez. A forradalom
bukása után emlékiratban foglal-
ta össze az elmúlt idôk tanulsá-
gait, ezt a munkáját Bécsben ad-
ták ki 1957 szeptemberében. Te-
vékenységéért életfogytiglani
börtönre ítélték, melybôl 1963-
ban amnesztiával szabadult.
Nyugdíjazásáig a Statisztikai Hi-
vatal könyvtárában dolgozott.

Írásaiban a jognak a hatalom-
mal való összeütközése és a kö-
zép- és kelet-európai államok fej-
lôdésének torzulásai kaptak leg-
nagyobb hangsúlyt. A közel ne-
gyedszázada eltávozott Bibó Ist-
ván szellemi öröksége ma is él,
életmûve és személye most is
idôszerû példa.

Munkái közül a jogi szakköny-
veken kívül hadd említsük meg
A magyar demokrácia válsága;
A kelet-európai kisállamok nyo-
morúsága; A zsidókérdés Ma-
gyarországon 1944 után címûe-
ket. — Összegyûjtött, illetve vá-
logatott tanulmányai több ki-
adásban is megjelentek.

Székely Imre

Fotó: Eisenmann J.
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FILM

Az igazság órája
Ha nem játszanak Woody Al-
lent a mozik, de biztosra akarsz
menni, válaszd az olasz-ameri-
kai premierliga veteránjait, Paci-
nót vagy De Nirót. A havi bemu-
tatók között nagy valószínûség-
gel akad tôlük is valami, semmi
rendkívüli, többnyire afféle kö-
zépfajsúlyos, becsületes zsáner-
munka. Erre szokás azt monda-

ni: nem nagy ügy. Tényleg nem
az. De ha eleged van a 24 órás le-
járati idejû nagy ügyekbôl, jól
tudnak esni az ilyen kis ügyek
is. És azért távolról sem olyan
rossz a helyzet, elvégre ennek a
két, hatvan feletti ürgének egy-
egy ªntorában még mindig több
van, mint az ún. nagy reménysé-
gek és poszterarcok többségének
teljes ªlmográªájában. Ráadá-
sul ôk már megengedhetik ma-

guknak, hogy ne bizonyítsanak,
egy bizonyos mennyiségen túl
ugyanis oly mindegy, hányszor
és mire jelölik az embert. Úgy-
hogy nyugodt szívvel bízzuk
csak rájuk magunkat, nem fo-
gunk csalódni. Ezúttal De Niro
a soros, új ªlmje krimibe oltott
családi dráma, a ªától elhide-
gült, megtört zsaru sorstragédiá-
ja. Míg Pacino specialitása a po-
tens és hiperaktív nyugdíjasok
alakítása, De Niro kedvencei a
szomorú szemû kivert kutyák,
akik úgy ballagnak a tengerparti
ködszitálásban, ahogy csak keve-
sen tudtak a ªlm százéves törté-
netében. Ballonkabátja ráncai a
homlokáig futnak és vissza, lép-
tei súlyától megreped a beton,
múltba révedô tekintete bakan-
csa kopottas orrát ªxírozza —
igen, ez az a póz, ahogy az öreg
Bobot szeretjük, valahogy úgy,
ahogy Humprey Bogartért is fô-
leg nehézéletû matrózok és
összetört szívû bártulajdonosok
szerepében tudtunk igazán ra-
jongani.

Köves
Amerikai ªlm. Rendezte: Micha-
el Caton-Jones. Szereplôk: Ro-
bert De Niro, Frances McDor-
mand, James Franco, George
Dzundza.

KÖNYV

Tiziano titkai
Negyedszázadnál
hosszabb kutató-
munka eredménye-
képp született meg
Milassin Béla köny-
ve, mely a kiváló re-
neszánsz festômû-
vész, Tiziano Vecel-
lio életének eddig
nem ismert mo-
mentumairól, moz-
zanatairól szól. A
szerzô arra törekedett, hogy a kí-
nálkozó segédtudományok, a bi-
ológia, az antropológia, a grafoló-
gia és a pszichológia útmutatása-
inak segítségével egyes festmé-
nyek keletkezési körülményei-
nek helyesbítését is ajánlja, vala-
mint a képek egymáshoz fûzôdô
kapcsolatának az eddiginél reáli-
sabb bemutatásával a kulturális
örökség eszmei értékének növe-
kedéséhez hozzájáruljon.

Milassin Béla nem kevesebbet
állít, mint hogy sikerült megálla-
pítania Tiziano pontos születési
dátumát, ebbôl következôen
azt, hogy nem 99 évet, hanem
84 évet élt, pontosítja a szakiro-
dalom állítását, s ezek szerint Ti-
ziano nem 8–10, hanem 20 ön-
arcképet készített. Azt is meg-
tudhatjuk, hogy a Szépmûvésze-
ti Múzeumban látható Vittoria
Farnese (?) képmása címmel je-
lölt arckép valóban ôt ábrázolja,
s megerôsíti, hogy valóban Tizia-
no festette.

A mûvészettörté-
net máig sem hatá-
rozta meg, ki volt
az Urbinói Vénusz.
A szerzô részben az
urbinói Gonzaga
család történetét ku-
tatva, részben a
szentpétervári Er-
mitázsban lévô Fia-
tal nô arcképe és a
bécsi Kunsthistori-

sches Musem Leány bundában,
valamint a ªrenzei Palazzo Pitti
A szépség címû félalakos portré-
ja arcvonásainak összehasonlítá-
sa révén bebizonyítja, hogy az
Urbinói Vénusz nem más, mint
Eleonóra Gonzaga egész alakos
portréja.

A színes és fekete-fehér képek-
kel gazdagon illusztrált könyv-
bôl megtudhatjuk azt is, hogy Ti-
ziano már a családi házból jelen-
tôs festészeti ismereteket vitt
magával Velencébe, hiszen báty-
ja, Francesco is foglalkozott fes-
tészettel.

A titkokat rejtô kötet megvásá-
rolható a Marczibányi Téri Mû-
velôdési Központ portáján au-
gusztus 25-tôl (Marczibányi tér
5/a), valamint az Olasz Kultúrin-
tézet könyvesboltjában (Bródy
Sándor u. 8.).

zsé

Milassin Béla: Tiziano titkai,
Bp., 2003. Ára: 5000 forint.

KIÁLLÍTÁS

Negyvenöt tûnôdés —
Molnár Kati akvarelljeirôl

A júniusi forróságban igazán kel-
lemes volt elmélázni azokon a
lazúros akvarelleken, amelye-
ken sokat dolgozik a mûvész.
Hûst sugalló lombokon, kelle-
mes tájakon jár az ecset. Tudato-
san szerkesztett kompozíciók
töltik meg a kis méretû képeket.
A szerkesztés fontossága ki-
emelt, hiszen építész az alkotó,
aki csak az utóbbi években fo-
gott ecsetet. A színvilág visszafo-
gott, természetes. Minden ké-
pen megnyugtató hangulat, szin-
te relaxál a szemlélô. Aztán eszé-
be jut a képírás ôsi szakmája.
Csak ilyen képeket láthatott
minden újságolvasó valaha, ami-

kor a fényképezôgép még nem lé-
tezett. És ilyen nyugodt volt az
élet Erdélyben, Pesten is, vagy
Budán. A lombok, a sziklák, a
házak, mind-mind azt sugall-
ják, hogy lehet pihenni ma is,
ha tudnánk, hogyan kell. Való-
ban! Ebben a kiállítóteremben,
a Tamás Alajos Közösségi Ház-
ban megállt egy picit az idô. Mi
miért nem állítjuk meg egy perc-
re az idôt? Legalább annyira,
hogy megtekintsünk egy kama-
rakiállítást.

Molnár Kati Tûnôdések címû
kiállítását öröm volt megnézni,
mert eltûnôdhettünk egy kicsit.

J. O. P.

Tánciskola a Rózsadombon
A Rózsadomb Táncmûvészeti Is-
kola és Mozgásstúdió a Rózsa-
domb Center üzletközpontban
várja a táncolni vágyókat.

Négyéves kortól ritmikusgim-
nasztika- (Thúróczi Zsuzsával)
és kreatív gyermektánc-tanfo-
lyam (Pollágh Andreával) indul,
a következô korosztályoknak pe-
dig már ír sztepp (Ronan Mor-
gannel, aki Michael Flatley tanít-
ványa), klasszikus balett (Pus-
kás Judit nívódíjas táncpedagó-
gussal) és különféle amerikai stí-
lusok (dzsessztánc, hip-hop, fun-
ky — Lakatos Jánossal) is vá-
laszthatók. 16 éves kortól pedig
már modern tánctechnikákkal
(Horton, Limon, Graham —
Sándor Tímeával) csiszolhatják
tudásukat a tanulni vágyók.

Hagyományôrzô táncokból
rendszeres kurzusok indulnak:
társastánc (Limp Sándorral, a
Londoni Táncmûvészeti Iskola
tanárával), ºamenco (Lippai And-

rea, illetve Vámos Vera táncmû-
vészekkel), hastánc (Salouhá-
val), indonéz tánc (Bárdos Yvet-
tel, aki jelenleg is Indonéziában
ösztöndíjas), salsa (Franklin Ca-
millóval), argentin tangó (Budai
László világbajnokkal).

Felvételi vizsga nincs, teljesen
kezdôk jelentkezését is várják. A
táncórákat hétfôtôl péntekig a
délutáni órákban, szombaton
egész nap tartják, elôre kialakí-
tott órarend szerint. Délelôttön-
ként komplex babaprogramból
választhatnak az érdeklôdôk
(kismamajóga Koralovszky
Gyöngyivel, babás jóga, felnôtt
jóga, babagimnasztika és inten-
zív gerincgimnasztika).

Jelentkezés: Rózsadomb Cen-
ter bevásárlóközpont 5. emelet,
1025 Budapest, Törökvész út
87–91., vagy a www.rsc.hu olda-
lon, illetve e-mailben info@
rsc.hu. Telefon: 345-8490, (06
30) 565-1703 (Németh Erika).
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SZÍNHÁZ
Augusztus 27–28–29. (esônap augusztus 30.), 20.30: Carlo Goldo-
ni: Virgonc hölgyek, avagy a rózsaszín kokárda — komédia két
részben, a Jászai Mari Színház és a Honvéd Kamaraszínház közös
produkciója, r.: Novák Eszter. Jegyár 1500 Ft. (Millenáris Szabadté-
ri Színpad)

FILM
Augusztus 28., 21.00: AniFest1 — európai animátorok fesztivál-
ja. A belépés díjtalan. (Millenáris Kert és D csarnok)

Augusztus 29–30.: AniFest1 — európai animátorok fesztiválja.
15–21.00: versenyen kívüli program, 21.00: a versenyprogram. A
belépés díjtalan. (Millenáris Kert és D csarnok)

Kertmozi: minden este 10 órától az elmúlt évek legjobb ªlmno-
velláival és játékªlmjeivel. Belépô nincs, gyékény van. A program a
www.millenaris.hu és a www.szimplacity.hu, a www.cine.hu webol-
dalakon található.

KÖNNYÛZENE
Augusztus 21., 20.00: Dresch Quartet. Jegyár 500 Ft. (Millenáris
Szabadtéri Színpad)

Augusztus 22., 20.00: A Calcutta Trió és az indiai Bhangra tánc-
együttes estje. Jegyár: 1000 Ft. (Millenáris Szabadtéri Színpad)

Augusztus 25., 12–18.00: Kamarazene a parkban. A belépés díj-
talan. (Millenáris Park)

Augusztus 30., 20.00: Tin Tin Quintet — orientális és balkáni
hatásokat tükrözô, a szigorúan kötött formákat drámai hangszer-
szólókkal ötvözô színvonalas kamarazene. Jegyár 500 Ft. (Millená-
ris Fogadó)

Örökzöldek délutánja a Rézmál Kávézóban hétköznapokon. El-
feledettnek hitt melódiák egy jó feketekávé mellett. Szalonzene
14–19 óráig, a belépés ingyenes, a kávé és kapucsínó árából a prog-
ram ideje alatt 10 százalék kedvezmény!

TÁNC
Augusztus 21., 17.00 és 19.00:
Mimi & Ákos Akciótánc Cso-
port — tánclépések a kertben.
Michaela Pein és Hargitay Ákos
vezetésével a park különbözô
helyszínein váratlanul táncosok
bukkannak fel. Improvizálnak,
komponálnak és nevettetnek. A
belépés díjtalan. (Millenáris
Park)

Augusztus 26., 17.00 és
19.00: Peti nem akar játszani
— tánclépések a kertben. Sza-
bó Réka táncos és Hárságyi Pé-
ter zenész rendhagyó bemutatkozása a zöldben. A belépés díjtalan.
(Millenáris Park)

GYEREKEKNEK
Augusztus 21., 13–17.00: Játszó-tér: máktündérek, csutkanépek,
termésªgurák fûbôl, fából. Jegyár 200 Ft. (Millenáris Park)

Augusztus 23–24., 10–21.00: III. Afrika—Ázsia Nemzetközi
Fesztivál. Mindkét nap kézmûves foglalkozások gyerekeknek, étel-
kóstoló tradicionális afrikai, ázsiai és magyar ételekbôl, kirakodóvá-
sár afrikai és ázsiai kézmûves termékekbôl. A belépés díjtalan. (Mil-
lenáris Szabadtéri Színpad)

Augusztus 26., 11–17.00: Kenderkóc játszóház: virágszövés,
gyertyamártás, nemezelés, gyékényfonás, a Szentpéteri József Ipar-
mûvészeti Stúdió papírmerítô mûhelyének mesterségbemutatója.
Jegyár 200 Ft. (Millenáris Park)

Augusztus 28., 13–17.00: Játszó-tér: úszó tárgyak — vízicsodák
(tutaj, csónak, vízimalom építése). Jegyár 200 Ft. (Millenáris Park)

Augusztus 30., 10–17.00: Mesterségek mûhelye, mindent járó
malom, avagy lelemények nagyapáink világából. Jegyár 200 Ft, csa-
ládi jegy 500 Ft. (Millenáris Park és Szabadtéri Színpad)

Augusztus 31., 10–17.00: Napszekér játszóház: játék a papírral,
origami, homokképkészítés, papírmerítés. 11.00: Gryllus Vilmos:
Dalok. 15.00: a Makám Együttes gyerekkoncertje. Jegyár 200 Ft,
családi jegy 500 Ft. (Millenáris Park és Szabadtéri Színpad)

Ingyenes ugrálóvár jó idô ese-
tén szerdától péntekig 15–17
óráig, szombaton 14–16-ig. (Ró-
zsakert)

Mazsola Játszóház másfél
éves kortól magyar, angol vagy
francia nyelven értô gyerekek-
nek. Hétfôn festés, kedden papír-
játék-készítés, szerdán gyurmá-
zás, pénteken textilkép- és báb-
készítés, szombaton termény- és termésjáték-készítés. Nyitva tar-
tás: hétfô: 8.30–12-ig, 14–18-ig, kedd-szerda-péntek: 8.30–12, 14–
18.30-ig, szombaton 9–13-ig.

Nyári gyermekfelügyelet az Iciri-piciri magánóvodában 2–7
éves korig. Vers, mese, rajzolás, mintázás, kézimunka, ének-zene,
énekes játék, mozgás és angol vagy német mindennap.

Péntekenként 17.30-tól cserkészfoglalkozás. (Máriaremetei
Cserkészház)

KIÁLLÍTÁS
Augusztus 31-ig: a Fiatal Iparmûvészek Stúdiója Egyesület gyûjte-
ményes kiállítása. Nyitva naponta 10–18 óráig. A belépés díjtalan.
(Csiga Galéria)

Augusztus 23–31.: Kortárs afrikai mûvészek kiállítása. A belé-
pés díjtalan. (Millenáris Fogadó)

Szeptember 10-ig: Síkplasztikák — Fajó János szobrai. A belé-
pés díjtalan. (Millenáris Park)

Szeptember 12-ig: Ars (Dis)Symmetrica ’03 — állandóság és vál-
tozás szintézise, kortárs geometrikus mûvészet. Megtekinthetô na-
ponta 10–18 óráig, díjtalanul. (Millenáris Fogadó — Padlás)

Szeptember 12-ig: Ahol a tudomány találkozik a mûvészettel
— Mozgás-Absztrakció-Dimenzió-Invenció = MADI. Megtekinthe-
tô naponta 10–18 óráig, díjtalanul. (Millenáris)

Szeptember 23-ig: Budapest egy napja — a fotókiállítás a Lu-
men Fotómûvészeti Alapítvány és az ARC közös rendezésében Bu-
dapest egy átlagos májusi napját mutatja be. (Millenáris)

Százéves öntödei olvasztókemencék — állandó kiállítás. (Öntö-
dei Múzeum)

Záray Márta—Vámosi János Emlékszoba — állandó kiállítás.
Megtekinthetô vasárnaponként 10–18 óráig. (1026 Orsó u. 13.)

MOZGÁS
Teniszoktatás kezdôk, haladók, kicsik és nagyok részére a II. kerü-
leti Sport- és Szabadidô Centrumban. Jelentkezés Ördög András
edzônél: (06 20) 983-4098, teniszoktatas@freemail.hu.

KLUBOK
Keddenként 9–12 óráig Kisgyermekesek klubja a Tamás Alajos Kö-
zösségi Házban, a II. kerületi Családsegítô Csoport irányításával.
Elôzetes bejelentkezés a 225-7956-os telefonszámon. A belépés díj-
talan. Beszélgetések, elôadások a családról. Igény esetén minden al-
kalommal torna 9–10-ig.

Szerdánként 15–20 óra között bridzs- és sakk-kör az MDF II. ke-
rületi irodájában, a Bimbó 63-ban. Kávé, üdítô, sütemény!

Keddenként 14-–0-ig bridzsklub a Marczibányin.
Minden hétköznap 12–17 óráig Zsonglôr Klub, bevezetés a

klasszikus zsonglôreszközök — labda, buzogány, diaboló, tányér —
használatába. A részvétel ingyenes. (Millenáris Park)
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TANÁCSADÁS
Életvezetési és diétás tanácsadás hétfônként 10–12-ig, csütörtö-
könként 14–16-ig a Rózsadomb Centerben (115. helyiség). Jelent-
kezés: 332-3354, 353-1701 (9–16 óra között). Tartja: Göllnerné Bé-
res Júlia dietetikus. A szolgáltatás díjtalan.

Társasházi tanácsadást tart az MDF II. kerületi irodájában min-
den hónap elsô és harmadik hétfôjén 18–19.30-ig Hajósné Földi Gi-
zella. A nyári szünet utáni elsô alkalom szeptember 15-én lesz.

NYUGDÍJASOKNAK
Bimbó úti nyugdíjasklub: A nyári szünet utáni elsô találkozás a
megszokottól eltérôen szeptember 9-én 15 órától lesz. Szeptember
9.: Mi történt a nyáron? Szeptember 16.: Szent Mihály hava,
szeptemberi jeles napok. Szeptember 23.: Beszélgetôs klubnap.
Szeptember 30.: Készülünk a kirándulásra. Összejöveteleinket
minden kedden 15 órától tartjuk.

Budagyöngye Közösségi Ház nyugdíjasklubja: irodalmi-zenei
klub minden hónap második szombatján 16 órakor. Klubvezetô
Vadnay Dezsôné.

Budai Napsugár Nyugdíjasklub: Új szeptemberi ajánlatunk: Er-
dély legszebb tájait járjuk be 5 nap alatt, szeptember 3–7-ig. A fél-

panziót és a szép kirándulásokat is tartal-
mazó út ára 29 900 Ft/fô. Van még helyünk
a francia Riviérára vágyok részére is szep-
tember 5–14-ig. 10 nap tranzitszállással és
kirándulásokkal, 59 900 Ft/fô. Az idén is
utazunk a Müncheni Sörfesztiválra szep-
tember 19–22-ig. A 4 nap, 3 éj reggelivel
34 900 Ft/fô.

Második féléves programunkra szeptem-
ber 9-tôl lehet jelentkezni. Szeptember 9.:
Klubnap. Szeptember 10.: A repülés törté-
nete (múzeumlátogatás). Szeptember 17.:

Nagybörzsöny kisvasúttal. Szeptember 24.: Szécsény és az Ipoly-
ság (autóbuszos kirándulás). Október 1–2.: Kôszeg, Sopron, Fertô-
tó, Fertôd (kétnapos kirándulás). Október 8.: A Rákóczi-szabad-
ságharc (múzeumlátogatás). Október 14.: Klubnap. Október 15.:
Az állat- és növénykert. Október 23.: Pannonhalma és orgona-
hangverseny. Október 26.: Bécs, a mûvészetek városa. November
5.: A Bánk bán c. ªlm megtekintése. November 11.: Klubnap. No-
vember 12.: Mezôföldi kastélyok és várak (autóbuszos kirándu-
lás). November 19.: Vasúttörténeti múzeum. November 26.: Cso-
koládégyár. December 3.: Újpesti lepkegyûjtemény. December
9.: Klubnap a karácsony jegyében. December 10.: Advent Bécs-
ben (autóbuszos kirándulás). December 11–14.: Nürnbergi kará-
csonyi hangulat (4 napos autóbuszos kirándulás).

Hidegkúti Nyugdíjasklub: augusztus 13-án az ország egyik neve-
zetességét, a gemenci vadrezervátumot látogattuk meg, és megis-
merkedtünk a környék látnivalóival is. Augusztus 26-tól szeptem-
ber 1-jéig Cserkeszôlôn üdül a tagság egy része. A klub hölgytagjai
társadalmi munkával járulnak hozzá a hidegkúti fesztivál sikeres
megrendezéséhez, a rendezvény vendégeinek megvendégelésével.
A programokról további tájékoztató a klubnapon. Klubnap páros
hetek csütörtökén 16–18 óra között.

Rózsadombi Nyugdíjasklub: A klubirodán a félfogadás folyama-
tos, csütörtökönként 8.30–13 óráig várjuk barátainkat. Kirándulá-
sok: Szeptember 9.: Kirándulás az osztrák Duna-kanyar legszebb
városaiba (Krems, Tulln). Szeptember 10.: Alsó-Ausztria várai II.
(Heidenreichstein vízivár, Gmünd városka a szlovák határ mellett.
Szeptember 17-én Ópusztaszer, Feszty-körkép, ebéd a Kiss ta-
nyán, lovasprogram. Szeptember 23.: Várak III. Hardegg vára a
Thaya völgyében, riegersburgi kastély és vízivár, Geras városka (ter-
mészetvédelmi terület). Szeptember 24.: Várak IV. Walsviertel
egyik legszebb városa, Zwettl, híres sörgyára, majd Rappottenstein
középkori vára. Október 1.: Idôsek Világnapja, Sopron, Lôvérek,
ebéd Balfon a Kastély étteremben, Nagycenk. A fenti programokra
folyamatosan lehet jelentkezni.

Bimbó 63 — 1022 Bimbó út 63., tel.: 326-7273
Budagyöngye Közösségi Ház (BKH) — 1022 Hûvösvölgyi út 12., tel.: 394-1477
Budagyöngye Nyugdíjasklub — Vadnay Dezsôné tel.: 394-5075
Budai Napsugár Nyugdíjasklub — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: (06 20) 968-7001
Budai Táncklub — 1027 Kapás u. 55., tel.: 201-7992
Ciszterci Szent Imre-templom — 1114 Villányi út 25.
Csiga Galéria (Millenáris Fogadó) — 1024 Fény u. 20–22.
Hidegkúti Nyugdíjasklub — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 376-8678
Iciri-piciri — 1029 Bulcsú vezér u. 4., tel.: (06 30) 350-8414
Közéleti Mozgalom — 1024 Keleti Károly u. 22.
Máriaremetei Cserkészház — 1029 Hímes u. 3.
Mazsola Játszóház — 1029 Szent István u. 28., tel.: (06 30) 982-0386
Millenáris Rendezvényközpont — 1024 Kis Rókus u. 16–20., tel.: 438-5335
Millenáris Teátrum — 1024 Kis Rókus u. 8–12., tel.: 438-5312
Opakfi, Optikai, Akusztikai, Film- és Színháztechnikai Tudományos Egyesü-
let — 1027 Fô utca 68., III/354. Tel.: 202-0452
Öntödei Múzeum – 1027 Bem József u. 20., tel.: 201-4370
Párizsi Kék Szalon — 1026 Szilágyi Erzsébet fasor 17–21., tel.: (06 30) 324-2078
Pillanat Galéria — 1022 Marczibányi tér 5/a
Rézmál Kávézó — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: (06 20) 387-6883
Rózsadombi Nyugdíjasklub — 1024 Margit krt. 48. I. em., tel.: (06 20) 921-6588, (06 20) 242-2697
Rózsakert Bevásárlóközpont — 1026 Gábor Áron u. 74., tel.: 391-5997
Sivananda Jógaközpont — 1028 Vadkörte u. 6/a, tel.: 397-5258
Tamás Alajos Közösségi Ház — 1024 Rómer Flóris u. 2.
Vízivárosi Galéria — 1027 Kapás u. 55., tel.: 201-6925

HOL TALÁLOM?

Kerületi Kaptató futóverseny
2003. szeptember 20. szombat, 9–14 óráig

a Vasas SC atlétikai pályán (Pasaréti út 11–13.)

Fôvédnök: Gyurcsány Ferenc gyermek-, ifjúsági és sportminiszter
Védnökök: Horváth Csaba II. kerületi polgármester;

Szekeres Pál, a GYISM fogyatékkal élôk sportjáért felelôs
helyettes államtitkára;
Kiss Csaba, a Magyar Atlétikai Szövetség fôtitkára

A verseny rendezôje a II. kerületi Önkormányzat

Nevezési díj nincs

————— Távok és korcsoportok —————

Általános iskola
1–2. osztály, fiú-leány: 400 m
3–4. osztály, fiú-leány: 1600 m
5–6. osztály, fiú-leány: 1600 m
7–8. osztály, fiú-leány: 2900 m

Középiskola
1–4. osztály, fiú-leány: 2900 m

Kerekesszékes futam
400 m

Hand Cycle nyílt futam
1200 m

Nyílt verseny
10 km

———————— Nevezés ————————
a helyszínen, a versenyszám kezdete elôtt legalább 30 perccel, a nevezési lap kitöltésével,

illetve elôzetesen szeptember 18-án 16 óráig a II. kerületi Sport- és Szabadidô Centrumban
(Kolozsvári T. u. 11., tel.: 335-0689) vagy a keruletikaptato@masodikkerulet.hu címen.

———————— Díjazás ————————
Nemenként és korcsoportonként az 1–3. helyezettnek.

Minden induló a verseny emblémájával ellátott pólót, valamint üdítôt kap.

——————— Információ ———————
Magyar Andrea alpolgármesteri referens, tel.: 346-5479, magyar.andrea@masodikkerulet.hu;

Weiner László tanácsadó, tel.: 346-5580, weiner.laszlo@masodikkerulet.hu;
keruletikaptato@masodikkerulet.hu

Segesvár
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Pesthidegkúti nyári fesztivál
Augusztus 21., csütörtök
18.30: Vendégváró huszárparádé a hûvösvölgyi végállomástól.
19.15: A Vám- és Pénzügyôrség Zenekarának vonulása a Község-
ház utcától. 19.30: Fogadás huszár módra. 20.00: Horváth Csaba
polgármester ünnepi köszöntôje. „Hej, Rákóczi, Bercsényi” — a
Honvéd Együttes gálaestje. 21.30: Wass Albert: Kard és kasza —
színmû. A belépés egész este díjtalan.
Augusztus 22., péntek
10.00: Paprikajancsi fogadja a vendégeket. 11.00: Karó Dani — Pu-
pilla bábszínház. 12.00: Világszép muzsika — Makkos Kinga (fuvo-
la) és Dávid Viktória (ének). 12.45: Játék és muzsika tíz percben.
13.00: Borkóstoló és ételkülönlegességek bográcsból Micsik Béla te-
kerôlant-muzsikája mellett. 13.30: Vendégségben Mátyás király ud-
varában — Art’s Harmony Társaság. 14.30: Középkori játékok —
Ôskultúra Alapítvány. 15.00: Tündér tilinkó — Szabó Csilla (tilin-
kó és furulya). 15.30: lllyés Gyula: Árgyélus királyª és Tündérszép
Ilona története — Megyes-Lábadi Éva bábszínháza. 16.30: a David
Klezmer Band koncertje. 17.00: Vida Zoltán kiállításának megnyi-
tója a Kertgalériában (Csatlós u. 77.). 18.00: Az élet és a halál vize
— Écsi Gyöngyi bábos, élô szereplôs elôadása. 19.30: Békeffy-Stel-
la: Janika — vígjáték két részben, a Turay Ida Színtársulat elôadá-
sa. 23.00: A Budai Képzômûvész Társaság kiállításának megnyitó-
ja a Széphalom Bevásárlóközpont Rudnay-termében (megtekinthe-
tô augusztus 22–29-ig).
Augusztus 23., szombat
9.00: Pesthidegkúti Fesztivál Futás, nevezés 8–9 óráig a fesztivál fô-
bejáratánál. 10.00: Eredményhirdetés és díjkiosztás. 10.30: Terülj,
asztalkám — Cók-Mók Bábszínház. 11.00: Játékok népi hangsze-
rekkel — Micsik Béla. 11.30 Hejjgetô — Magyar Királyi Bábszín-
ház. 13.00: Sramlikoncert — a Benta-Party Sváb Fúvószenekar.
14.30: A felvidéki népi líra gyöngyszemei — Écsi Gyöngyi énekes.
15.30: Muzsikáló nyári délután — Pannónia Fúvósötös. 16.30: Ne-
mes Nagy Ágnes—Novák János: Bors néni — Kolibri Színház (jegy-
ár 400 Ft, gyermekjegy 200 Ft). 18.00: Görög táncház — Iliosz
együttes. 19.00: Bûbájok, varázsok, találkozások a táncban — Roll
Dance Budapest, Rézpatkó Tánccsoport, Lippai Andrea, szlovák
gyermek tánccsoport, Kulik Johanna — Josip Bartulovic, BelTangó
Zenekar. Az est bevételeit a mozgássérült tánccsoport munkájának
megsegítésére ajánljuk fel. 21.00: tûzijáték. 21.30: Besh o Drom
koncert (Jegyár 700 Ft).
Augusztus 24., vasárnap
9.00: Régiók focija — focimeccs a sportpályán. 10.30: Paff, a bûvös
sárkány — 100 Folk Celsius. 11.30: Játszi mesék — Berbencés Já-
tékszín. 12.30: Szlovák gyermek tánccsoport — gálamûsor. 13.30:
Bécsi vér — a Vám- és Pénzügyôrség Zenekara. 15.00: Radványi Ba-
lázs (Kaláka) és a Dalnok Klub koncertje. 16.00:Fenevadak — a
Bab Társulat óriásbábjai. 16.45: Karneváli vonulás az iskola körül.
17.00: Magyar táncház — Kalamona Zenekar. 18.00: Petôª Sán-
dor: A helység kalapácsa — Besenczy Árpád. 19.30: Záróhangver-
seny, vezényel Déri András.

A Klebelsberg Kuno iskola udvarán és kertjében (Szabadság u.33–
35.) rendezett fesztiválra a belépés ingyenes, az esti elôadásokra a
belépôjegy felnôtteknek 700 Ft, nyugdíjas- és diákjegy 500 Ft, me-
lyek megvásárolhatók a helyszínen.

KÔFEJTÔ

Élet, pálya
Jobban rugózz bele! Egyenes karral! Vezesd ki! — Nem igaz, hogy
az idô megszépíti az emlékeket: ezekkel a mondatokkal például
képtelen bármit is kezdeni.

Salakba gyökerezett lábbal állok a tûzô napon az alapvonalnál, a
homlokomról az izzadság a szemembe csepeg, alig látok, levegôm
nincs, a halálomon vagyok, de egyre csak szitkozódom. Átkokat
szórok az ellenfélre, tövestül akarom kicsavarni a családfáját, bom-
bát akarok dobni, ágyútüzet akarok nyitni rá, hadsereggel akarom
lerohanni, és a salakba döngölni. De mielôtt számba vehetném a
megvalósítás lehetséges módozatait, adogatni kell. Átkozott köte-
lesség! Iszonyatos erôvel szorítom az ütômet, keményedik az ujja-
mon a bôr, dagad a vízhólyag, fogaimat összeszorítom, szemem
összeszûkül, a célra összpontosítok, lendítek és ütök, kiszakad belô-
lem egy fájdalmas nyögés, és ahogy kell, hatalmas erôvel messze a
pályán kívülre ütöm a labdát. Jobban rá kellett volna fordítanod az
ütôdet! — és már mutatja is, hogy látta a tévében; mint mondja,
különösen a nôi versenyeket érdemes figyelni, ott ugyanis techniká-
sabb a játék, jobban követhetôk a mozdulatok. És csak magyaráz,
de én már nem hallom, mit; a hallójárataimba egy csapat bennszü-
lött költözött, és most egyre eszelôsebben csépelik dobjaikat. Éle-
tem valamennyi elszenvedett igazságtalansága lepereg a szemem
elôtt, és a sort, mielôtt még véget érne, én magam bôvítem kéje-
sen: a pálya természetesen rossz, a labda használhatatlan, a háló
alacsony, a kerítés lyukas. Tudom, hogy jobb vagyok nála, gyorsabb
és technikásabb, hogy nem ez jár nekem, ez az esztelen harag, ha-
nem a gyôzelem mámora, de mégsem megy, elszúrok mindent,
hergelem magam, kapkodok és vesztek. Fölényesen akartam gyôz-
ni, olyan szépeket ütni, ahogy a tévében lehet látni, hogy csak
ámuljon, és ne tudjon magyarázni. Ehelyett már az elsô pillanatok-
ban valami örvény ragad magával, ide-oda dobál, leránt, de nem en-
ged, és minél jobban kapálódzom, annál mélyebbre süllyedek. Ez
csak egy játék, seggfej! — dobom magam után az utolsó mentô-
övet, és ha sikerül is a következô néhány menet erejéig kordában
tartanom az indulataimat, a vége mindig ugyanaz: a nyögés, a kap-
kodás, a káromkodás. Átkozom a pillanatot, amikor elôször ütôt
vettem a kezembe, és ez az a pont, ez az a gondolat, amikor — bár
még nem merem bevallani — de már feladtam. Nem, már megint
nem tudtam legyôzni ezt a tudálékos, szabálytalan mozdulatokkal
játszó, folyton magyarázó alakot, akinek egy rossz mozdulat miatt
hamarosan végleg abba kellett hagynia a játékot. Sajnáltam az
örökre elveszett lehetôséget. Nem volt több alkalom, hogy legyôz-
zem, hogy bebizonyítsam, jobb vagyok, mit jó, a legjobb! Azóta sok
minden történt, sok meccset feladtam, és néhányat megnyertem,
kötöttem tenisz-barátságokat és közel álltam hozzá, hogy lefejeljek
egy tenisztrénert, és már tudok indulatok nélkül is játszani. Csak
az hiányzik még néha, hogy annak az örökké magyarázó alaknak
megmutassam, mit tudok. De ha az apám abbahagy valamit, ak-
kor az úgy is marad.

Stein Ernô

Rajz- és íráspályázat
A Magyar Mûvelôdési Intézet
rajzpályázatot hirdet alsó tagoza-
tosoknak Mi minden szeretnék
lenni, ha nagy leszek? címmel; a
bármilyen technikával elkészült
képeket A/4-es vagy A/3-as mé-
retben, passepartout-val ellátva
várják, a hátoldalára kérik felír-
ni az alkotás címét, az alkotó ne-
vét, címét, iskoláját, osztályát.

Felsô tagozatosoktól Lehetsé-
ges pályaválasztásaim címmel

várnak fogalmazásokat arról,
hányféle pálya vonzó számukra
és miért. A fogalmazásokat A/4-
es méretben, legfeljebb 4 oldal
terjedelemben kell beadni.

A pályázatok beérkezési határ-
ideje szeptember 15. Cím: Ma-
gyar Mûvelôdési Intézet, 1011
Budapest, Corvin tér 8. A borí-
tékra írják rá: „A mûvelôdés he-
te — a tanulás ünnepe”. Az alko-
tásokból kiállítást rendeznek.

Fotók: Molnár Beatrix
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A székrekedés tünetei és okai
Sok szülô keresi fel a gyermekorvost a gyerek székelési
panaszai, ritka székürítés, kemény széklet, enyhe hasi
fájdalom miatt. A pontos fogalmak és a probléma tisztá-
zása érdekében néhány szót kell szólni a székletrôl és a
székürítésrôl.

A széklet jellege nagymértékben
függ az elfogyasztott táplálékok-
tól és folyadékmennyiségtôl.
Normál esetben 75–80 százalé-
kát víz alkotja. Ha ennél több vi-
zet tartalmaz, akkor híg, hasme-
néses, ha kevesebbet, akkor ke-
mény, szorulásos székletrôl be-
szélünk. Összetétele fennmara-
dó 25 százalékának a felét oldha-
tatlan rostok, ballasztanyag ké-
pezi, míg a másik fele a vastag-
bélben jelen levô baktérium-
massza, amely szintén képes víz
felvételére és tárolására.

Az, hogy a széklet mennyi vi-
zet tartalmaz, erôsen függ bizo-
nyos kis molekulák, tejsav és
egyéb szerves savak mennyiségé-
tôl, valamint az elfogyasztott víz-
kötô képességgel bíró rostok je-
lenlététôl. Mind a baktériumok,
mind a rostok a vizet csak átme-
netileg — kb. 24 órán át — kö-

tik meg, azon túl már a bélnyál-
kahártya felszívó hatása érvénye-
sül, így a széklet fokozatosan be-
sûrûsödik.

Mi a székrekedés?
Deªníciója inkább a széklet jelle-
gének változásához (keménysé-
géhez), semmint a széklet gyako-
riságához köthetô. Anyatejes
csecsemônél, ha eleget szopik,
szinte ismeretlen a székrekedés,
de még a megfelelôen táplált táp-
szeres babák esetében is ritkán
fordul elô. Közismert, hogy a
ªatal csecsemôk esetében akár
napi 5–6 széklet is elôfordul. Ké-
sôbb, ahogy a baba igénye és a

mama ügyessége kialakul, elôfor-
dulhat, hogy 2–3 nap is széklet-
mentesen maradhat. Ha a baba
egyébként jól van, nem hány, a
hasa nem feszül, nem kell aggód-
nunk.

A székrekedés okai
Ha mégis székrekedésrôl van
szó, akkor annak hátterében
egy-egy betegség állhat; például
görcsösen összehúzott végbélzá-
róizom, végbélberepedés, bélbe-
idegzési zavar, vagy egyszerûen
csak csökkent folyadékfogyasz-
tás. Néha diétahibával is talál-
kozhatunk, ha a csecsemô táplá-
léka zsír- vagy fehérjegazdag és
rostszegény. A táplálkozási hi-
bák viszonylag könnyen javítha-
tók, az étrend is gazdagítható
szilvakompót napi kétszer 20
milliliternyi levével, késôbb rost-
gazdagabb ételekkel. A ritkán

elôforduló betegségek kivizsgá-
lást, esetleg kórházi ellátást igé-
nyelnek.

Ne ijesszen meg senkit, ha tar-
tós lázas betegség után átmeneti
székrekedés alakul ki. Ennek
két oka van: egyrészt kisebb az
étvágy, másrészt a tartós láz mel-
lett fokozott a vízveszteség,
amit a szervezet többek között
úgy pótol, hogy a széklet folya-
déktartalmát is csökkenti.

Idôsebb gyermekeknél a szék-
rekedés kilencven százalékban
érzelmi okokra, legtöbbször vala-
milyen stresszre vezethetô
vissza. Ilyenkor fordulhat elô az
a megtévesztô jelenség, hogy bár

a gyermeknek székrekedése van,
idônként mégis a fehérnemûjé-
be piszkít annak ellenére, hogy
már szobatiszta. Ennek oka,
hogy a krónikus székrekedés
okozta kemény széklet szinte be-
sül a bélbe, és a székletrög mel-
lett a késôbb képzôdött laza
széklet mintegy túlcsordul.

Mikor forduljunk
orvoshoz a székrekedés
miatt?
Fájdalmas székürítéskor, két órá-
nál tovább tartó hasfájás esetén,
ha véres székletet észlelünk,
vagy ha négy napig nem volt
gyermekünknek széklete (de
egyébként panasz- és tünetmen-
tes), akkor, ha ismétlôdô hasfá-
jást, székrekedés mellett jelent-
kezô bekakilásokat, végbélbere-
pedést vagy csak gyógyszerrel si-
keres székürítést észlelünk, ne
késlekedjünk orvoshoz fordulni.
Helytelen az a szülôi gyakorlat,
amely rendszeresen kúpot, has-
hajtókat, vagy egyéb mechani-
kus végbélizgatást alkalmaz a
székürítés érdekében.

Hogyan elôzzük meg?
Elsôdleges a helyes táplálkozás,
amelynek alappillérei a kellô fo-
lyadékbevitel és a megfelelô rost-
mennyiség. Kedvezô hatású a
zeller, a narancs, a korpa, a len-
mag, a kukorica, a barack, a
datolya, a füge. A tejtermékek,
a banán, az almalé, valamint a
csokoládé a székrekedést fokoz-
za. Az ételre szórt korpával
vigyázzunk, mert hatástalanítja
a táplálékban lévô ásványi anya-
gokat.

Tennivalók
Ha székelési inger jelentkezik,
feltétlenül biztosítsunk lehetôsé-
get a gyereknek, ne halogassuk a
dolgot! Célszerû a beteget regge-
li és vacsora után 15–20 perccel
a vécére küldeni, mert a reºex
így jobban érvényesül. Érdemes
a székelési habitusról naplót ve-
zetni, egyébként azonban kerül-
jük a témát. A pszichés gondok
megoldásához néha szakember
segítsége is elkél. A komplex ke-
zelés egy évig is eltarthat.

Az idôben megkezdett kezelés
gyógyulást, a probléma halogatá-
sa, a késlekedés életre szóló el-
változásokat, betegségek kiala-
kulását eredményezi.

dr. Onódy Gábor gyermekorvos

Fotó: Eisenmann J.

A gyerekek nagy örömére sok
szülô vesz ªatal vörös fülû ék-
szerteknôst. Ezek a bájos kis ál-
latok, a közhiedelemmel ellen-
tétben, nem teljesen igénytele-
nek. Fejlôdésük zavartalansága,
egészségük megóvása érdekében
tudnunk kell, milyen körülmé-
nyeket biztosítsunk számukra.

Észak-Amerika középsô és dé-
li részének folyóiban és tavaiban
ôshonos. A természetben nyu-
galmi állapotban vészeli át a te-
let, azonban fogságban, fûtött
helyen egész évben élénk. Jó tar-
tási körülmények között igen
gyorsan növekszik, a vásárlás-
kor 3–4 centis teknôs páncél-
hossza hároméves korára elérhe-
ti a 10–12 centimétert.

A ªatal teknôsök különösen
szeretnek mélyebb vízben úszni,
ezért vizük mélysége semmi-
képp ne legyen a páncéljuk szé-
lességénél kisebb. Lakóhelyü-
kön víznek és szárazföldnek egy-
aránt kell lennie. Fontos, hogy a
szárazulat fölött melegítôlámpa
legyen, ahol kedvükre sütkérez-
hetnek. Vizük hômérséklete leg-
alább 24 fokos legyen, 26 fokon
a legélénkebbek. Gyors növeke-
désük miatt szinte folyamato-
san vedlenek, ezért vizüket szûr-
ni kell, vagy gyakran cserélni. A
nagyobb példányok kitûnôen ér-
zik magukat kerti tavakban.

Április végétôl szeptember vé-
géig leghelyesebb a szabadban
tartani ôket, ahol a természetes
napfényben is sütkérezhetnek,
de ªgyelni kell arra, hogy a terrá-
riumban mindig legyen árnyas
rész, ahová a napozást megelé-
gelve visszahúzódhatnak, ne-
hogy hôgutát kapjanak, ami szá-
mukra végzetes.

Az ékszerteknôs ragadozó ál-
lat, de növényi táplálékot is fo-
gyaszt. Élôhelyén férgekbôl, vízi
rovarokból és lárváikból, halak-
ból, halikrából, békapetébôl, két-

Az ékszerteknôsrôl
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Nyár végi gyepápolás
Aki nem öntözte pázsitját vagy gyepét, annak idén
ugyancsak kiégett a kertje. Ha csapadék hatására vala-
melyest életre is kelnek zöldfelületeink, ne rohanjunk
azonnal a fûnyíróért. Mielôtt nekilátnánk az újból kiser-
kent fû nyírásának, ªgyeljünk az idôjárásjelentésre.

A nagy meleget, a hosszan tartó
szárazságot egyensúlyozandó —
ahol nem szükséges — ne rak-
juk fel a fûnyírógépre a gyûjtôtar-
tályt. Hagyjuk a területen a fû-
nyesedéket, így az természetes
talajtakarót fog képezni, késôbb
pedig elbomlásával szerves anya-
gai visszajutnak a talajba.

Érdemes a nyírás irányára is
ªgyelni. Az egyes nyírásokat egy-
másra merôlegesen végezzük el,
így egyenletesebb hatást fog mu-
tatni a gyep- illetve pázsitfelü-
let. Egyébként az ôszi lomboza-
tot sem szükséges mindenhol
pedánsan összegereblyézni,
hogy utána a szomszédok orra
alá füstöljünk, vagy netán saját
erôvel elszállítva közterületen
szabaduljunk meg tôle, legjobb
esetben a kukás vigye el, pén-
zért. Ahol lehet, lombhullatók-
kal beültetett területen (pl. mo-
gyoró- és díszfafélék), kerítések
menti sávokban a teljesen lehul-
lott lombozatra, lehetôleg nyir-
kos állapotban, fûnyírógéppel
menjünk rá, s a felaprított levél-
tömeget hagyjuk a talajon. Az
aprított avar szintén jó talajtaka-
ró, a madaraknak kiváló „rovar-
legelô”. Az avar a téli csapadék
és a mikroorganizmusok hatásá-
ra tavaszra morzsalékossá válik,
és megtartja a talaj tápanyag-
készletét.

Talajerô-utánpótlás alkalmá-
val részesítsük elônyben a szer-
ves, természetes eredetû anyago-
kat (szaruforgács, szárított szar-
vasmarhatrágya-ôrlemény, tô-
zeggel, guanóval dúsított földke-
verék), amelyek lassan és egyen-
letesen jutnak a gyökérzónába.

Kedvezôek a tapasztalatok a
komplex mûtrágya-granulátu-
mokkal is, de ezeket ne használ-
juk kizárólagosan.

A tápanyag-utánpótlással egy
idôben érdemes elvégezni egy
alapos gereblyézést, nagyobb te-
rületen talajlazítást, hogy meg-
törjük, fellazítsuk az öntözéssel
és a taposással összetömörödött
felületi talajréteget, s a gyökérzó-
na több levegôhöz jusson.

A kiégett, kitaposott, kopár fe-
lületeken a füvet pótolni kell. Ki-
sebb foltok újrafüvesítéséhez ele-

gendô, ha a talajt 8–10 cm mély-
ségben kapával fellazítjuk s por-
hanyítjuk.

Fûmagvetés elôtt ezekre a te-
rületekre telepíthetünk hagy-
más évelô dísznövényeket (tuli-
pán, nárcisz, jácint, nôszirom).
Ügyeljünk a növények szín és
méret szerinti csoportosítására.
A virághagymákat méretük két-,
két és félszeresének megfelelô
mélységbe telepítsük, 3–4-sze-
res távolságra. A hazai gyakorlat-
ban még nem terjedt el ez a meg-
oldás, de a következô tavasszal
virágba boruló gyep meggyôzô
erôvel fog hatni. Májusra a hagy-
mások visszahúzódnak, s nem
zavarnak a gyep gondozásában.
Elvirágzásuk után 3–4 évenként
szedjük fel a hagymákat, tisztít-
suk meg, s száraz, sötét helyen
tartsuk augusztusig, amikor új-
ratelepíthetôek.

Nagyobb zöldfelületek esetén
érdemes szabályos újratelepítést
végezni: ásás, tömörítés, vetés,
hengerezés. A munkát úgy idô-
zítsük, hogy a friss vetés még au-
gusztus végén, de legkésôbb
szeptember elsô hetében keljen
ki, hogy legyen ideje a tél beállta
elôtt megerôsödni. Aki türelmet-
len és áldozni is hajlandó rá, pót-
lásra használjon gyeptéglát,
gyepszônyeget.

A pótlást vagy telepítést állan-
dóan nedvesen kell tartani. Erre
ma már szinte csak vezetékes vi-
zet használunk, ami nem olcsó.
A jobb vízhasznosulás miatt fon-
tos az öntözés idejének és mód-
jának helyes megválasztása. Leg-
jobb a kora esti órákban öntöz-
ni, ekkor a kijuttatott víz nagy
része a talajba jut, a növények fe-

lületére jutott víznek még van
ideje elpárologni, így kevésbé ala-
kulhatnak ki, terjedhetnek el a
gombás fertôzések. Fontos, hogy
egy-egy öntözés alkalmával leg-
alább 10 centi mélyen nedvesít-
sük át a talaj felszínét. Ez méte-
renként 100 liter víz kijuttatá-
sát jelenti, ami nem kis mennyi-
ség. Ezért inkább ritkábban ön-
tözzünk, de a jelzett mennyisé-
get alkalmanként érdemes kijut-
tatni, kevesebb ugyanis inkább
pazarlásnak, mint öntözésnek
nevezhetô. A pótlásokat és a
friss telepítéseket permetszerû
esôztetô öntözéssel tartsuk ál-
landóan nyirkosan Egyre többen
használnak automata öntözô-
rendszert. Nekik a vízkemény-
ségbôl adódó kellemetlenségek-
re (szûkülô keresztmetszet, tö-
môdések) kell ªgyelniük, ugyan-
is Budapest egész területén jelen-
tôs a vezetékes vízben oldott ál-
lapotban lévô magnézium- és
kalciumionok mennyisége. A bô-
séges öntözés által kialakuló la-
za gyökérzóna szinte vonzza a
vakondokokat. E kedves állatok
okozta túrások nagy bosszúsá-
got okoznak a pázsitjára büszke
telektulajdonosnak. Irtani azon-
ban nem illik a vakondot, van-
nak kíméletesebb módszerek a
távoltartására, mint például a gi-
lisztaûzô varádics telepítése,
melynek erôs hatású illóolajai
távol tartják a vakondot. Kapha-
tók erre a célra elektromos ké-
szülékek is, amelyek a vakond
érzékeny fülének elviselhetetlen
hangokat bocsátanak ki.

Az automata öntözôberende-
zésekkel kapcsolatban meg kell
említeni, hogy egynémely típus
eléggé hangosan mûködik ah-
hoz, hogy a szomszédokat zavar-
ja a pihenésben. Legyünk tekin-
tettel erre, s az öntözés idejét ne
az éjszakai órákra állítsuk be.

-m-

éltûek lárváiból, vízbe került dö-
gökbôl és vízinövényekbôl áll
tápláléka. Fogságban is fontos,
hogy étrendjük változatos le-
gyen, különben az egyoldalú táp-
lálkozás miatt hiánybetegség ala-
kul ki náluk. A legtöbb szárított
teknôseledel nem megfelelô táp-
lálék számukra.

A helyes táplálék legnagyobb
része szôröstül-bôröstül felaprí-
tott apró hal, kiegészítve élô tu-
bifexszel, szúnyoglárvával, gilisz-
tával, kevés jó minôségû teknôs-
táppal, lisztkukaccal, zöldségek-
kel. Ha külön edényben etetjük
ôket, terráriumuk vize tisztább
marad.

Végezetül két igen gyakori hi-
ánybetegség: A-vitamin hiánya
esetén a hámsejtek képzôdése
zavart szenved, ami legfeltûnôb-
ben a szemhéjakon látszódik.
Az elfajult hámsejtek opálosak,
a szemhéj ödémája miatt a sze-
mek duzzadtak, az állat nem
tudja kinyitni. Mivel nem lát,
nem is eszik, ami a vitaminhi-
ány súlyosbodásához és a szerve-
zet leromlásához vezet.

A kalcium és a D-vitamin hiá-
nya páncéllágyuláshoz vezet. A
csontok mészsótartalma csök-
ken, ezért hajlékonnyá válnak, a
páncél ujjal benyomható. Hogy-
ha a betegség elhúzódik, a törzs
izmainak hatására a páncél el-
torzul, és nem is tud regenerá-
lódni. A csontok fájdalmasak,
ezért a teknôs nem szívesen mo-
zog, keveset, vagy egyáltalán
nem eszik.

A két betegség igen gyakran
egyszerre jelentkezik, mivel
mindkettônek a nem megfelelô,
egyoldalú táplálkozás az oka.
Ha a betegség már kialakult, vi-
tamincseppekkel nem érhetô el
javulás, ezért mindenképpen ál-
latorvoshoz kell fordulni.

dr. Pázmány Béla állatorvos
Máriaremetei út 61/a, 397-7177

Fotó: Eisenmann J.
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Krakkó díszpolgára
Az idei nyár kellôs közepén a patinás Krakkó színpom-
pás ruhát öltött. Zászlóerdô, kosztümös felvonulás, ze-
nebona, plakátok, évfordulók. 1257. június 5-én Szemér-
mes Boleszláv krakkói fejedelem és magyar felesége, IV.
Béla leánya, Kinga megadta Krakkónak a magdeburgi vá-
rosjogot. Ebbôl az alkalomból ünnepi tanácsülés volt a
városházán tizenhat napirendi ponttal, amibôl hat arról
szólt, hogy dr. Kovács Istvánt, a Magyar Köztársaság
krakkói fôkonzulját a város vezetése Krakkó Királyi Szé-
kesfôváros Díszpolgára címmel tüntette ki.

Ezt a rangot 1850-ben alapítot-
ták a lengyelek, s azóta mind-
össze 53 alkalommal osztották
ki. 1990 óta olyan neves szemé-
lyiségek kapták meg, mint a poli-
tikus Lech Walesa, Zbigniew
Brzezinski, Margaret Thatcher,
id. George Bush, Ronald Reagan,
az írók közül Slavomir Mrožek,
Stanislaw Lem.

Kovács István az ötvenegyedik
és egyben az elsô magyar a kitün-
tetettek sorában. 1990 és 1994
között a varsói magyar nagykö-
vetségen dolgozott kulturális ta-
nácsosként, majd az 1994 tava-
szán a Krakkóban felavatott Ma-
gyar Fôkonzulátus fôkonzuli
tisztét töltötte be egy éven át.
(1918 vége és 1939 között Krak-
kóban mûködött magyar konzu-
látus, illetve tiszteletbeli konzu-
látus.) 1995-ben lengyel tanszé-
ket alapított a Pázmány Péter
Katolikus Egyetem bölcsészettu-
dományi karán, 1990-ig az EL-
TE Lengyel Filológiai Tanszékén
dolgozott. A Külügyminisztéri-
umba 1999 májusában került
vissza. 2000-ben, amikor Krak-
kó Európa egyik kulturális fôvá-
rosa volt, miniszteri biztosként
szervezte az egy éven át tartó
rendezvények magyar program-

jait, így a lengyel mellett a ma-
gyar kultúra mutatkozhatott be
leggazdagabban. Közel húsz ma-
gyar könyv — köztük három
képzômûvészeti album — kiadá-
sának kezdeményezésével, anya-
gi támogatásával járult hozzá a
rendszerváltozás során szinte
teljesen elhalt magyar könyv új-
bóli jelenlétéhez Lengyelország-
ban. E siker révén lehetett Ma-
gyarország a 2002-es Krakkói
Nemzetközi Könyvvásár dísz-
vendége.

Lengyelek a magyar szabad-
ságharcban — 1848-1849 címû,
lengyelül napvilágot látott mo-
nográªáját a Lengyel Történé-
szek Társasága és a Jagelló Egye-
tem Történeti Intézete az el-
múlt évek legjobb közép-európai
históriai munkáját illetô rangos
Wereszycki-Felczak Díjjal tün-
tette ki. Tavaly Bem József — az
örök remények hôse címû, len-
gyelül megjelent monográªája is
nagy szakmai és közönségsikert
aratott.

A fôkonzul nemcsak Krakkó-
ban, hanem Dél-Lengyelország-
ban is közmegbecsülésnek ör-
vend. Ezt jelzi az is, hogy 2002
telén Jaroslaw városa, 2003 má-
jusában Zwierzyniec ugyancsak
díszpolgárrá választotta.

A posztjáról idén június 30-
án távozott magyar fôkonzul
több mint húsz magyar emlék-
mûvet, emléktáblát állított,
több tucat partnertelepülési kap-
csolatot hozott létre, és több
mint száz elôadást tartott a ma-
gyar—lengyel kapcsolatokról.
Kezdeményezôje és társszervezô-
je volt a krosnói Magyar Kulturá-
lis Napoknak, amelyek kereté-
ben három Balassi-emléktáblát
avattak: Nowy Zmigródban, Ry-
manowban és a kamienicei vár-
ban. Ez alkalomból jelent meg
újból lengyelül Balassi Bálint vá-
logatott verseinek kötete is. (Ko-
vács István nevéhez fûzôdik a
krakkói Balassi-emléktábla állí-
tása is 1995. január 10-én.)

Kovács István megbízatása le-
járta után ismét itthon van, a II.
kerületben éli hétköznapjait.

— 1976 szeptemberében je-
lentkeztem be a második kerü-
letbe. Akkor épült fel itt a Boró-
ka utcában egy társasház, és
mint friss házasember teleped-
tem le az új lakásban. De már
korábban is kötôdtem ehhez a
városrészhez, mivel a II. Rákó-
czi Ferenc Gimnázium tanulója
voltam, amely akkoriban Buda
egyik legjobb gimnáziuma volt.
Talán mondhatom, hogy ôsbu-
dai lakos vagyok, bár hatéves ko-
romig Borsod-Abaúj-Zemplén
egyik kis falujában, Igricében ne-
velkedtem, közel a Tiszához.

Kitüntetése óta sok min-
dent kérdeztek öntôl. Azt
talán még nem, hogy mi a
magyarázata a magyarok
ôsi, lengyelek iránti vonzal-
mának?
Krakkó az 1040-es évektôl

Lengyelország fôvárosa, de a ma-
gyarság és lengyelség kapcsolata
még korábbi. A hetvenes évek
közepén két lengyel régész tárt
fel honfoglalás kori sírokat Prze-
my¼l határában, mégpedig vezé-
ri sírokat. Kutatták, hogyan tele-
pedhettek meg itt a magyarok
már a 860-as évek végén. Kide-
rült, hogy Przemy¼l, Halics, La-
domir térségében a magyarok a
Kárpátok észak-keleti ágának vé-
delmében nagyon jelentôs kato-
nai tábort hoztak létre. Innen
ered az, hogy már III. Béla idejé-
tôl igényt tartanak erre a terület-
re, tudatában vannak annak,
hogy a szervezôdô magyar állam-
nak ez részét kell, hogy alkossa.
Az itt élô magyarok a szláv len-
dzsán törzzsel voltak közvetlen
szomszédságban, szoros kapcso-
latban. Ebbôl a törzselnevezésé-
bôl ered az, hogy mi, magyarok,
lengyeleknek hívjuk ezt a népet,

míg minden más nyelv a „pol”
tôszóból indul ki. Bizonyíték
még az is, hogy a lendzsánoktól
északra a litvánok lenkaszok-
nak hívják a lengyeleket. Tehát
a magyarok és a lengyelek együtt-
élése egyidôs a honfoglalás korá-
val, még ha ez nem is ivódott be-
le a magyar köztudatba. Pedig a
magyarok és a lengyelek egy idô-
ben vették fel a kereszténységet
is, ami szintén meghatározója
lett a két ország történelmének.

Jelent önnek valamiféle kö-
telezettséget, hogy Krakkó
díszpolgára?
Nemcsak Krakkó, hanem

még két lengyel város díszpolgá-
ra vagyok, mindegyikben a ma-
gyar szabadságharcban részt
vett lengyel hazaªaknak állítot-
tam emlékmûveket. Az a köte-
lességem, hogy mindennapi éle-
temben méltó legyek ehhez a
tiszthez.

Él-e még a hagyományos
lengyel–magyar barátság?
A népi diplomácia szintjén hi-

hetetlen erôsek kapcsolataink.
Csak egy példa: több mint száz
magyar és lengyel város, falu, já-
rás tart egymással testvéri kap-
csolatot ifjúsági csereüdülések,
kulturális, gazdasági kapcsola-
tok szintjén. Ezek egy részét,
több mint húszat, én hoztam lét-
re.

Miután visszatért a Boróka
utcába, hogyan gondol
vissza Krakkóra?
Köszönöm a város vezetôinek

bizalmát, hogy felvettek Krakkó
díszpolgárainak nem túl népes
sorába. Most, hogy hivatalosan
is a város — középkori hangulat-
ban mondva — patríciusa let-
tem, továbbra is a kultúra, a ma-
gyar—lengyel kapcsolatok, a kö-
zép-európai együttmûködés épí-
tésének szolgája maradok.

Békés Attila

Fotó: archív

Pustki I. világháborús temetôje, a rendbehozott magyar parcellával

Fotó: archív

Kovács István (jobbra) a Portius Társa-
ság elnökével, 2003. májusában a Ba-
lassi-emléktábla avatásakor
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A BAUMAG Szövetkezet tájékoztatja tagjait,
hogy a szövetkezeti értékpapírból elért árfolyamkülönbözet

július hónap folyamán az alábbi volt:
Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 11% évi 11% évi 11%
2 hónap évi 12% évi 12% évi 12%
3 hónap évi 13% évi 13% évi 13%
4 hónap évi 13,5% évi 14% évi 14,5%
5–12 hónap évi 15% évi 15,5% évi 16%

RÉSZLETES INFORMÁCIÓ:
1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630

Nyitva: hétfôtôl-csütörtökig: 8.30–17 óráig; pénteken: 8.30–12.30 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

SzövetkezetAKKREDITÁLT NYELVISKOLA
Lajstromszám: 0339
OKÉV: 07–0192–02Pasaréti

A

NYELVISKOLA

HETES15
BESZÉDCENTRIKUS
KISCSOPORTOS

Beiratkozás és szintfelmérés hétköznapokon 8–19 óra között!

SZJA-KEDVEZMÉNY
ÉRVÉNYESÍTHETÔ!

Budapest II.
Csévi utca 7.
(Pasaréti térnél)

Tel.: 275-1148, 275-1149
www.pasaretinyelviskola.com

NYELVTANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan
szeptember közepétôl

— minden szinten
— minden napszakban
— különbözô heti óraszámban

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, OLASZ,
FRANCIA, külföldieknek MAGYAR

Új taxiállomások fôvárosszerte
Elôször a II. kerületben épült ki teljesen az új taxiállomások rendszere, a városképbe
harmonikusan illeszkedô, formatervezett, többfunkciós állomásokkal. Az új építmé-
nyek ráadásul nemcsak taxiállomásként mûködnek, hanem a szolgáltatások széles
körét kínálják majd. Taxihívóval, valamint a rendôrségre közvetlenül bekötött,
könnyen kezelhetô segélyhívókkal vannak ellátva, továbbá a várakozóknak szél- és
esôvédett helyet biztosítanak, sôt, az adott környék térképét is megtaláljuk rajtuk.

A II. kerületben összesen kilenc taxiállomást állítottak fel olyan jelentôs csomó-
pontokban, mint a Moszkva tér, a Széna tér, vagy a Budagyöngye. A tervek szerint
az állomásokhoz a késôbbiekben velük harmonizáló pihenôpadok, szemétgyûjtôk
is kapcsolódnak majd. A jövô év végéig Budapest egész területén több száz ilyen új
utcabútor lesz majd látható.

A ªatal magyar tervezô, Üveges Péter tervezte építmények markánsak, de nem
hivalkodóak, karakteresen, mégis könnyedén illeszkednek környezetükbe. A taxiállo-
másokat a Mediacontact Kft. telepítette, ügyelve a kerület és az utca képének megó-
vására. M. H.

Fotó: Eisenmann J.
Kiárusítás — olcsón

A készlet erejéig
Nyelvkönyvek,
mesekönyv,
kártya,
társasjáték

angolul, németül,
franciául, oroszul.

Októbertôl
gyermekruhák, pulóverek.

356-6009®
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

A II. kerületi Önkormányzat Egészségügyi
Szolgálata asszisztenst keres az alábbi
szakterületekre, közalkalmazotti bérezés
szerint: szemészeti szakrendelô, bôrgyó-
gyászati szakrendelô, nôgyógyászati-on-
kológiai szakrendelô. Érdeklôdni Tornyos-
né Bagosi Melinda intézetvezetô fônôvér-
nél lehet a 488-7548-as, vagy az igazgató-
ságon a 488-7507-es, 488-7528-as tele-
fonszámon.

Pesthidegkúti munkahelyre elektromûsze-
részt keresünk (kezdôt vagy gyakorlattal
rendelkezôt) nyákszerelésre, bemérésre.
Érdeklôdni Radnai János ügyvezetônél le-
het a 397-2510-es telefonszámon munka-
napokon 6–15 óra között.

Negyvenes vidéki asszony gyakorlattal
takarítási munkát keres napi 8 órában.
Tel.: (06 28) 402-226

Referenciákkal HÁZI BETEGÁPOLÁST
HÁZTARTÁSVEZETÉSSEL vállalok. Tel.:
(06 20) 365-9042

Alkalmi jellegû, könnyû, tiszta munkára ke-
resünk 40 éven felüli érettségizett, kultu-
rált, személygépkocsival rendelkezô mun-
katársat. 1537 Budapest, Pf. 453/205.

OKTATÁS
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre.
Tel.: 202-0521, 487-0224, 14–19 óráig.
Bp. II., Spáhi u. 21.

A Zsebibaba Magánóvoda szeretettel vár-
ja a gyerekeket 2 éves kortól: kis csoport-
létszám, képességfejlesztés, nyelv,
sport, zene. Tel.: 275-8872, (06 20) 916-
6241, Budapest 1028, Hidegkúti út 34.

RAJZ ÉS FESTÉSZET TANÍTÁSA FELNÔT-
TEKNEK. Tel.:325-8548

ÚJSÁGÍRÓKÉPZÉST (államilag elismert,
egy éves) indít a XI. kerületben a Magyar
Újságírók Közössége szeptember elején.
Tel.: 209-3494, fax: 209-1184.

Fiatal, türelmes franciatanárnô jó referenci-
ákkal általános és üzleti órákat vállal. Tel.:
(06 20) 325-9784

DIPLOMÁS NYELVTANÁRNÔ több éves
külföldi tapasztalattal NÉMET-, ANGOL-,
FRANCIAOKTATÁST, nyelvvizsgára felké-
szítést vállal felnôtteknek és tanulóknak.
Tel.: (06 30) 373-8069

ANGOL + NÉMET nyelvtanítás, korrepetá-
lás, nyelvvizsgára felkészítés a Déli pálya-
udvarnál. Tel.: 214-5018, (06 70) 238-
4291

Nyelvtanfolyamhoz nagyon elfoglalt? Ta-
nuljon angolul egyéni tempóban! Idôbeosz-
tásához igazodom. Nyelvtanár. Tel.: (06
20) 210-4637

Angolnyelv-tanítás kezdôknek és haladók-
nak nagy gyakorlattal, diplomás tanárnô-
tôl. Tel.: 316-8267

MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁST,
KÖZÉPISKOLAI PÓTVIZSGÁRA, EGYETE-
MI UTÓVIZSGÁRA FELKÉSZÍTÉST VÁLLAL
FIATAL TANÁR. TEL.: (06 20) 342-7667

MATEMATIKAOKTATÁS MINDEN SZINTEN,
TÖBB ÉVES TAPASZTALATTAL. HÁZHOZ
IS MEGYEK. TEL.: (06 30) 457-9953

INGATLAN
Budenz út elején teremgarázs kiadó. Érdek-
lôdni: (06 30) 966-0375

A Pasaréti úton garázs kiadó. Érdeklôdni le-
het dr. Szászi Gyulánál, tel.: (06 30) 982-
1707.
A II., Szeréna úton zárt ingatlanon garázs
kiadó. Érdeklôdés: 326-1898, (06 30)
428-2032
Garas utca 6-ban, garázssoron 1 garázs ki-
adó. Tel.: (06 20) 918-2420
ÖNÁLLÓ GARÁZS kiadó a Zöldlomb u. 29-
ben. Tel.: (06 70) 274-3893
A Verseghy Ferenc utcában, a Törökvész
út-Kapy utca sarkán teremgarázs-férôhely
eladó. Tel.: (06 20) 511-8778, (06 20)
251-0582
A Fillér utca végén garázs hosszú távra ki-
adó. Tel.: 326-6727
Az Alvinci út 46-ban garázs reális áron ki-
adó. Tel.: (06 70) 313-6730
Amerikai üzletember bérelne 120–140 m²-
es új vagy felújított lakást. Tel.: 250-4884
Francia ügyfeleink részére keresünk csalá-
di házakat a francia iskola közelében
hosszú távú bérletre. Crespol Ingatlaniro-
da: 386-0036.
Budagyöngye mellett igényesen kialakí-
tott 80 m²-es iroda parkolóhelyekkel
szeptembertôl hosszú távra kiadó. Tel.:
315-1158, (06 20) 951-2608
II., Zöldlomb utcában 75 m²-es lakás ki-
adó, garázzsal. Tel.: (06 30) 950-5654
Zsigmond téri 1,5 szobás, amerikai kony-
hás lakás kiadó. Tel.: 403-1631
Komoly referenciákkal rendelkezô ingat-
lanfejlesztô cég keres saját használatra
emelet- ill. tetôtér-beépítési lehetôséget
budai villaépületekben készpénzért, illet-
ve teljes felújításért. Tel.: (06 20) 921-
2366, (06 20) 954-9917
II., Budaligeten 80 m²-es teraszos csalá-
di ház teljesen felújított állapotban el-
adó, illetve környékbeli nagyobb családi
házra cserélnénk értékegyeztetéssel.
Tel.: (06 30) 948-5331, 274-6183
Budaligeten 3 és 3 félszobás teraszos, té-
likertes 230 m²-es nagypolgári családi
ház eladó. Ár: 55 000 000. Tel.: 302-
0368
Törökvész úton egymással szemben 110
és 63 m²-es lakások garázzsal, tulajdonos-
tól eladók. Tel.: (06 30) 949-1253, (06 30)
201-9630
XII., Dániel útnál fszt-i, 63 m²-es 3 szobás,
igényesen felújított villalakás gépkocsibeál-
lóval eladó. Ára: 29,5 M Ft. Tel.: (06 20)
932-5005
A Spáhi utcában 60 m²-es öröklakás ga-
rázzsal eladó. Irányár: 25 000 000 Ft.
Garzont beszámítok. Tel.: (06 30) 476-
7564
II., Endrôdi Sándor utcában 197 m²-es öt-
szobás, luxusszinten felújított, gyönyörû
panorámás, garázsos lakás eladó. Ára:
76 M Ft. Tel.: (06 20) 932-5005
III., Táborhegyen 1999-ben épült 120
m²-es ötszobás, kétszintes családi ház el-
adó. Ára: 55 M Ft. Tel.: (06 20) 932-5005
Mátraalján parasztház eladó, 3 millió. Tel.:
(06 70) 500-7061
ZÁNKÁN, A PARTTÓL 200 MÉTERRE
ÖSSZKÖZMÛVES (GÁZ, VILLANY, VÍZ,
CSATORNA) 600 m²-ES SAROKTELEK
ÉPÍTÉSI ENGEDÉLLYEL, TERVRAJZZAL
ELADÓ. IRÁNYÁR: 15 MILLIÓ. TEL.: (06
70) 251-8220
HAAS Gabriella ingatlanügynök 10 éve
növekvô tapasztalattal és ingatlanlistá-
val várja az adni-venni, bérelni, bérbe ad-
ni szándékozókat. Iroda: 416-8379, mo-
bil: (06 30) 931-1337.

Az MT-Ingatlaniroda szakvizsgával, jogi
ügyintézéssel korrekt áron vállalja ingat-
lanok adásvételét, értékbecslését. Tel.:
335-0608, (06 20) 446-9676
PANORAMA INGATLANIRODA (XII., Na-
gyenyed u. 15/a; II., Fillér u. 61., tel.:
213-8015, (06 20) 538-9720). ADÁSVÉ-
TEL, BÉRBEADÁS, ÉRTÉKBECSLÉS
(7000 Ft-tól). E-mail: panagen@freema-
il.hu
INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô külföldi-bel-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0031, www.ama-
dex.hu
ELADÓ ÉS KIADÓ ÖRÖKLAKÁSOKAT ÉS
CSALÁDI HÁZAKAT KERESÜNK MEGVÉ-
TELRE. 1111 BP, KARINTHY F. ÚT 44.
TEL.: 215-7336, (06 30) 530-5338
30–60 m² közötti eladó, kiadó lakásokat
keresünk. Gertina Ingatlaniroda, tel.: 453-
4035.

SZOLGÁLTATÁS
Székek, bútorok nádazását (Thonet) vál-
laljuk. Tel.: 275-8875
Megnyílt dr. Varga Zoltán FOGSZAKOR-
VOSI RENDELÔJE. Nyugodt, igényes kör-
nyezetben precíz, megbízható ellátás
RÖNTGENDIAGNOSZTIKÁVAL.  Speaking
English. Parkolási lehetôség biztosítva.
Tel.: 352-6405, (06 30) 900-4123. Cím:
1025 Bp., Törökvész út 45., fszt. 2.
FOGÁSZATI LABOR vállalja fogsorok javítá-
sát, készítését esztétikus, biokompatibilis
anyagokból. Tel.: 438-4747
Fogsorok, hidak készítése, javítása soron
kívül. Fogszabályozás, fogfehérítés. MOZ-
GÁSKORLÁTOZOTTAKHOZ KIMEGYEK!
Egyészségügyiseknek és tanároknak ked-
vezmény! Szükség esetén fogorvos. Tóth-
né Hûvös Katalin fogtechnikus mester,
1013 Krisztina krt. 51., fszt. 1. Tel.: (06
30) 222-3016
TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tö-
mések, porcelánkoronák, -hidak. FOGSZA-
BÁLYOZÁS FELNÔTTEKNEK is. DR. GOM-
BOS LÍVIA, 1021 Széher út 11. Tel.: 275-
0756, (06 20) 366-6607
Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új
címen mûködik. Teljes körû fogászati el-
látás, mûgyökér beültetése, esztétikus
koronák, lézerkezelés, komputeres RTG-
diagnosztika. Bejelentkezés telefonon:
316-9918, (06 30) 948-8609. A rendelô
címe: II., Margit krt. 35., II/3.
SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Centerbe költözött. Tel.: 326-1788, (06
20) 922-5058, dr. Kertész Mária.
AKUPUNKTÚRA, AKUPRESSZÚRA. ÍRISZ-
DIAGNOSZTIKA. LÁTÁSJAVÍTÓ SZEMTRÉ-
NING. FOGYÓKÚRA. GYÓGYTORNA.
MASSZÁZS. AROMATERÁPIÁS CELLULI-
TISZKEZELÉS. STRESSZOLDÁS. FÉNYTE-
RÁPIA. MÁGNESES BIOSTIMULÁCIÓ. TEL-
JES KÖRÛ LABORATÓRIUMI VIZSGÁLA-
TOK. ORVOSOK ÉS TERMÉSZETGYÓGYÁ-
SZOK. MEDI-LIAN EGÉSZSÉGSTÚDIÓ,
MARGIT KRT. 61–63., TEL.: 212-5651
Bôrgyógyászati onkológiai, kozmetológiai
magánrendelés. Bôrdaganatok kezelése,
általános és gyermekbôrgyógyászat. XII.,
Alkotás u. 7/a, bejelentkezés:466-8328,
dr. Bánfalvi.
REUMATOLÓGIA MAGÁNRENDELÉS. Moz-
gásszervi betegségek kivizsgálása, kezelé-
se. II., Frankel Leó út 68/b, dr. Mészáros
Györgyi reumatológus-fizioterápiás szakor-
vos. Bejelentkezés: (06 20) 543-1080.

PSZICHIÁTRIAI magánrendelés Pasaré-
ten. Átmeneti élethelyzeti, életvezetési ne-
hézségek, kapcsolati konfliktusok, szoron-
gás, depresszió, pánikzavar, krízishelyzet.
Önismereti igény. Dr. Erdélyi Kálmán pszi-
chiáter, pszichoterapeuta. Tel.: (06 30)
400-6490
Mûvészetterápia egyénileg, illetve festô-
és rajzkurzusok csoportosan gyermekek-
nek és felnôtteknek is, Pesthidegkúton.
Tel.: 397-0145, (06 30) 266-8239
Víz-, fûtésszerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cseré-
je garanciával. Balázs János épületgépész
technikus. Tel.: 362-4050, (06 20) 917-
0697
Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés el-
hárítása, vécétartály, csap cseréje, boj-
ler vízkôtelenítése, mosógépbekötés, víz-
óraszerelés tervezéssel, duguláselhárí-
tás. Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075
VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a tel-
jes felújításig. Beázások, csôtörések el-
hárítása. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-
2115, (06 20) 920-5527
VÍZSZERELÉS, DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250. www.viz-
szereles.hu
CSATORNASZERVIZ! Lefolyórendszerek
építése, cseréje, javítása gyorsan a II. ke-
rületben. Vízvezeték-szerelés, dugulásel-
hárítás! Tel.: 228-6193, (06 30) 921-
0948
Csôtörések javítása, vízszerelés, közpon-
tifûtés-szerelés, gázszerelés, felújítás és
javítás kômûves-, burkoló-helyreállítás-
sal. Tel.: 283-4055, (06 30) 931-6929
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.gazszerviz.hu
GÁZKÉSZÜLÉK-SZERVIZÜNK JÓL KÉP-
ZETT, UDVARIAS SZERELÔKKEL ÁLL
ÜGYFELEINEK RENDELKEZÉSÉRE. AZ-
NAPRA NONSTOP. FÉG. Tel.: (06 20) 921-
2215
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
Érintésvédelem, túzvédelem, villámvéde-
lem szabványossági felülvizsgálata.
Herbst György, XII., Szendrô u. 48. Tel./
fax: 275-4692, tel.: (06 20) 929-2227
Villanyszerelés új és régi — felújítás,
átalakítás, javítás. Herbst György, XII.,
Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692, tel.:
(06 20) 929-2227
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
Villanyszerelés gyorsszerviz ELMÛ-s szak-
emberrel. Fôvezeték, mérôhely-kiépítés
ügyintézéssel. Korrekt árak. 5 év garancia.
Tel.: 203-2310, üzenetrögzítô, (06 30)
354-6881.
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: (06 20) 934-4664, 246-9021
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! II. kerületieknek azonnal. Több évti-
zedes gyakorlattal, falbontás nélkül. Csa-
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tornák cseréje, bontása, vízvezeték-sze-
relés. Tel.: 227-7210, (06 30) 940-0748
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT, WC-k, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075, 230-4834, (06
20) 953-5200
DUGULÁSELHÁRÍTÁS, VÍZVEZETÉK-SZE-
RELÉS, CSAPOK, SZIFONOK, WC-TARTÁ-
LYOK JAVÍTÁSA, CSERÉJE. CSÔTÖRÉS
ELHÁRÍTÁSA. HÉTVÉGÉN IS! ÉJJEL-NAP-
PAL! GARANCIÁVAL! TEL.: (06 20) 344-
6631
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! GYORSSZOLGÁ-
LAT! Lefolyók, csatornák szakszerû gépi
tisztítása garanciával hétfôtôl vasárna-
pig. Nem talált szerelôt, mi biztosan el-
vállaljuk. Vállalunk kamerás csatorna-
vizsgálatot. Tel.: 230-9357, (06 30) 251-
6123
Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanci-
ával. Tel.: 419-2290, 334-1879
REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtni-
csere garanciával. Tel.: (06 20) 453-
1276
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó, szúnyogháló készítése, javítása
ingyenes felméréssel. Tel.: 213-2033,
(06 30) 964-8876
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932
Mûanyagredôny, napellenzô, alumínium-
redôny forgóablakra is, faredônycsere,
szalagfüggöny, tisztítás is, reluxa, farelu-
xa, roletta, ablakfólia, szúnyogháló, har-
monikaajtó. Tel.: 394-4391
HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 32 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032
HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. Helyszíni javítás, ga-
ranciával. Hívható a kerületbôl 6–21 órá-
ig. Hétvégén is. Tel.: 395-2991, (06 20)
934-5183
HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAUTO-
MATÁK javítása kedvezô áron, helyszí-
nen, garanciával. HÉTVÉGÉN IS. Tel.:
306-7177, (06 30) 305-0210
Budai fagyasztó és hûtôgépjavító szak-
szerviz. Hívható a kerületbôl 6–21 óráig.
Helyszíni javítás garanciával. Tel.: 275-
5644. Hétvégi ügyelet.
MOSÓGÉPJAVÍTÁS garanciával. INGYE-
NES kiszállás, hibamegállapítás, áraján-
lat. Energomat, NDK, Whirlpool és egyéb
típusok. Debreczi Péter. Tel.: 359-1512,
(06 30) 966-7568
Minden típusú automata mosógép javítá-
sa. Még ma? Egy év (!!!) garancia. Ingye-
nes kiszállás! Telefonos diagnosztika.
Energomat, NDK, Whirlpool, Zanussi. Bó-
di Gábor, (06 20) 961-8618. Visszahí-
vom.
MOSÓ- ÉS MOSOGATÓGÉPEK, villanytûz-
helyek, villanyfûtések megbízható javítása
garanciával. Tel.: 395-7278, (06 20) 493-
0074. Hétvégén is hívható!
GELKA-BUDA. Mosógépek, hûtôgépek,
villanybojlerek, villanytûzhelyek SZAK-
SZERÛ JAVÍTÁSA. Tel.: 247-7077

HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250.
www.lakasszerviz.hu
Villanybojlerek minden típusának javítá-
sa, vízkôtelenítése, cseréje, szervizelése
hétvégén is. Gelka-Buda, tel.: 247-7077,
(06 30) 960-6590
TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, TÁVIRÁNYÍ-
TÓ, HANGFAL, HI-FI-készülékek precíz ja-
vítása, írásos garanciával, alacsony
áron, telephellyel rendelkezô, megbízha-
tó szervizzel. ELZSO SZERVIZ, II., Nagy-
bányai út 38/c. Tel.: 200-2212, 9–17 órá-
ig.
Rádió, magnetofon, lemezjátszó, telefon,
üzenetrögzítô, kisképernyôs televízió, vi-
deómechanika helyszíni javítása, beüzeme-
lése. CD-tisztítás elôzetes ármegállapítás
alapján. Hétköznap ingyenes kiszállás. De-
ák Csaba, tel.: (06 20) 323-0273, üzenet-
hagyás: 250-0413.
TELEVÍZIÓ, VIDEÓ, MONITOR, CD, DVD,
KAMERA, HI-FI, MIKROSÜTÔ GYORS-
SZERVIZ. Tel.: (06 70) 246-5049. HÉTVÉ-
GÉN IS HÍVHATÓ.
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN AZONNAL!
(Orion, Videoton, ITT Nokia, DUAL,
Schneider) Tel.: (06 20) 471-8811, (06
20) 471-8871
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN, 28 ÉV SZER-
VIZGYAKORLATTAL, OLCSÓN, GARANCI-
ÁVAL, KISZÁLLÁSI DÍJ NÉLKÜL. Tel.: 9–
17 óráig: 214-2070, mobil: (06 20) 991-
3405, KOVÁTS MIKLÓS.
TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, HI-FI szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320
Videómagnó, távirányító tisztítása most
akcióban teljesen ingyenesen! Tévé, vi-
deómagnó, Hi-Fi szerviz. II., Nagybányai
út 38/c. Tel.: (06 20) 921-1313
ÁCSMUNKÁK: TETÔKÉSZÍTÉS, FELÚJÍ-
TÁS, GARÁZS, GALÉRIA, FAHÁZ ZSALUZÁ-
SA, ÁLLVÁNYOZÁS. Tel.: 397-1625 este.
mobil: (06 30) 587-8666.
Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszige-
telés, javítás, felújítás ipartestületi ga-
ranciával Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664,
(06 20) 944-9015
Lapostetô-szigetelést vállalunk referenciá-
val, 10 év garanciával, stabil gárdával. 4
Pillér Kft. Tel.: 405-4603, (06 30) 931-
5495
Mûkôkészítés helyszínen is elôregyártva.
Kerítésfedlapok, ablakpárkányok, szegé-
lyek, lépcsôk, felújítások, régi lépcsôk újra-
szemcsézése. Tel.: 376-9735, (06 30)
387-2894
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA, DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. Tel.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu
Cirkók, gázbojlerek, konvektorok javítása,
villanybojler vízkôtelenítése, csapok, vé-
cék javítása azonnal, garanciával. Tel.:
369-9406, (06 30) 924-8010
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu
Lakásriasztók, kaputelefonok, tûzjelzôk
telepítése, javítása, karbantartása. Vágó
László biztonságtechnikai tervezô-szerelô.
Tel.: (06 70) 312-8117
Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
Biztonsági rácsok, kerítések, korlátok,
vasszerkezetek készítése, javítása. Tel.:
230-4834, (06 20) 953-5200
GARÁZSKAPUK, kapunyitó automatikáik,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések. Urbanek. Tel./fax:
214-7442, (06 20) 978-7429

Biztonsági berendezések, kaputelefonok
szerelése. Herbst György, XII., Szendrô
u. 48. Tel./fax: 275-4692, tel.: (06 20)
929-2227
Kerítések, kapuk, korlátok és egyéb vasipa-
ri munkák készítése, javítása garanciával.
Tel.: 376-9800, (06 70) 234-7311
VAGYONVÉDELMI SZAKÜZLETBÔL: LA-
KÁS-, HÁZRIASZTÓK, KAPUTELEFONOK,
KÜLTÉRI KAMERÁS RENDSZEREK A FEL-
MÉRÉSTÔL A TELEPÍTÉSIG. XIII., KLAP-
KA U. 17. Tel.: 350-2098
FÉM BEJÁRATI AJTÓK MABISZ MINÔSÍ-
TÉSSEL, MÉRETRE GYÁRTVA 121 500
FT + ÁFA FORINTTÓL. FELMÉRÉS, HÁZ-
HOZSZÁLLÍTÁS, BEÉPÍTÉS AZ ÁRBAN.
NYÍLÁSZÁRÓ SZAKÜZLET, XIII., KLAPKA
U. 17–23. Tel.: 320-7746
AJTÓ-, ABLAKSZAKÜZLET KÜL- ÉS BEL-
TÉRI NYÍLÁSZÁRÓK CSERÉJÉT, ÚJ HÁ-
ZAKBA BEÉPÍTÉST VÁLLAL KIVÁLÓ MI-
NÔSÉGBEN, NAGY BEMUTATÓTEREM-
MEL. XIII., KLAPKA u. 17–23. Tel.: 320-
7746, hétfô-péntek: 8–16 óráig.
Szekcionált garázskapuk, kerti kapunyi-
tók szerelése. Minôségi termékek. Tel.:
397-0246, (06 70) 313-1414
Betörés elleni vasrácsok, ajtók, folyosó-
elzárások készítése és javítása nagy gya-
korlattal. Tel.: (06 30) 932-4257
TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127
Kedvezô áron festés, mázolás, tapétá-
zás! Tel.: 283-5158, (06 30) 950-2152
Szobafestést, mázolást, tapétázást válla-
lunk minôségi kivitelben, garanciával,
20% kedvezménnyel, ingyenes felmérés-
sel, takarítással, bútormozgatással. Tel.:
215-1777, (06 70) 297-6557, (06 70)
258-1271
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495
Új ajtók, ablakok készítése, javítása. Búto-
rok készítése, javítása. Famegmunkálás.
Tel.: 325-8396, (06 20) 946-3568
ZUHANYFÜLKE, kádfülke, térelválasztó
EGYEDI MÉRETBEN is. Ingyenes felmérés-
sel, beszereléssel. Tel.: Markó Péter, (06
30) 851-2360.
Komoly gépparkkal leinformálható cég tár-
sasházak, irodák, éttermek takarítását vál-
lalja. Tel.: (06 20) 586-1342
KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerûen! Ôszi
akció! Árainkat 10%-kal csökkentettük.
Ingyenes pótkocsi, dobozok. Bauer-Te-
her. Tel.: 281-1881
Költöztetés, lomtalanítás, csomagolás in-
gyen dobozokkal! Bútorszerelés, zongora-
szállítás. Budapesti Teher, tel.: 250-
0698, (06 20) 411-6655
Fuvarvállalás zárt, dobozos, 3 x 2 x 2 m
rakterû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 70) 316-1533, Szirá-
ki.
FAKIVÁGÁS, veszélyes fák lebontása. Tel.:
(06 70) 335-7382
Szakszerû kertépítés, kertgondozás, öntö-
zôrendszer telepítése, növényvédelem
(vegyszeres). Fûpermetezés, gyomtalaní-
tás. Tel.: (06 30) 311-5987, (06 70) 209-
2701
HORTUS HUNGARIKUS JÁRAI MÉRNÖKI
IRODA kínálata: rendszeres kertrende-
zés, automata öntözôrendszerek, díszta-
vak, díszszökôkutak, kerti lámpák, fajáté-
kok, támfalak tervezése, építése garanci-
ával. Tel.: (06 20) 320-1062
Fakivágás, gallyazás, bozótirtás szállítás-
sal, hegymászótechnikával is. Referenciák
1983 óta. Gond Ferenc, tel.: (06 30) 977-
1745, 319-3088.

KÖRNYEZETMÉRNÖK vállalja kertrende-
zés, díszszökôkutak, automata öntözôrend-
szerek, díszburkolatok, egyéb ötletek kivite-
lezését garanciával. Tel.: (06 20) 544-
2293

Kerti munkákat vállalok. Tel.: (06 20)
384-9583

Veszélyes fák kivágása bontással, kosaras
daruval. Tel.: (06 20) 301-860, (06 30)
576-6679

KERTÉSZ napi 2000 Ft-ért magán- és tár-
sasház részére számlát ad. Tel.: 326-7950

Elhanyagolt kertek rendbetétele, sövény-
vágás, fakivágás, gallyazás szállítással.
Motoros kaszálás, rendszeres fûnyírás,
füvesítés. Tel.: (06 30) 274-1368, 405-
2725

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124

Számítógépek és tartozékainak helyszíni
javítása, összeállítása, bôvítése AZNAP,
garanciával. Tel.: 455-0913

44-es nôi kisszériás egyedi ruhák készítô-
tôl megrendelhetôk. Urbanek, tel./fax:
214-7442, (06 20) 538-6171.

Ruhanemû, ágynemû javítását, cipzár be-
varrását, szûkítést, bôvítést vállalok. Tel.:
326-2684, (06 70) 229-9619

VARRÓGÉPJAVÍTÁS a helyszínen garan-
ciával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414

Dr. Tóthné dr. Tóth Teréz ügyvédi irodája
az Andrássy útról a II., Bimbó út 45.-be
költözött. Bejelentkezés az új telefonszá-
mon: 346-0260.

HITELTANÁCSADÁS, jelzálog-, vállalati és
kedvezményes hitelek, hitelkiváltás. F. Te-
lek Hedvig, tel.: (06 30) 395-6403, f.te-
lek.hedvig@freemail.hu

Mérlegképes könyvelô, adótanácsadó
vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését. Tel.: 200-9716

SZELLÔ JÁNOS díjtalan lakáskiürítéssel
vásárolok képeket, keretet, porcelánt,
csillárt, bútort, vasasztalt. Tel.: 291-
3101, (06 30) 231-4853

VÉTEL_ELADÁS
KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 326-6753

MÛGYÛJTÉS
ANTIKVÁRIUMUNK KÖNYVEKET, TÉRKÉ-
PEKET, FESTMÉNYEKET, VITRINTÁRGYA-
KAT, KÉPESLAPOKAT, DVD-KET, CD-KET,
BAKELITLEMEZEKET VÁSÁROL KÉSZ-
PÉNZÉRT. DÍJTALAN KISZÁLLÁS! Tel.:
332-0243

PATEK PHILIPPE 18K ARANY FRAKKÓRA
850 000 Ft. Tel.: (06 20) 918-4468

Fiatal, diplomás régiségkereskedô régi
bútort, festményt és minden egyéb apró-
ságot vásárol. Tel.: (06 30) 255-9740

TÁRSKERESÉS
Kínos pillanatok nélkül... szingliklub. Diszk-
rét és személyes. A tartós kapcsolatok köz-
vetítôje. Tel. 15 órától: 201-0053, (06 20)
579-6403

SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Ér tékren-
dünk a megbízhatóság Györgyi asszony-
nál. Tel.: 326-5989. Érdeklôdés reggel 8–
10-ig, este 20–22-ig. Nyugdíjasoknak
50% kedvezmény.
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Tóparti lakások — Szabadidô- és sportközpont Budán
Budapest XI. kerületében Kôérberken a Hosszúréti-patak mellett, Kamaraerdô-Péterhegy és a budaörsi dombság által körülhatá-
rolt területen hamarosan egy teljesen új városrész születik: Lakás-, Szabadidô- és Sportközpont, a Demján-csoport fejlesztésé-
ben. A részletekrôl Muzbek Andrást, a beruházó MAC Kft. ügyvezetô igazgatóját kérdeztük.

— Önök a sajtótájékoztatón tóparti lakásokról beszéltek, no-
ha Kôérberken csupán egy patak található. Nem volt ez költôi
túlzás?

— Épp ellenkezôleg, a kôérberki ingatlanfejlesztés páratlan sa-
játossága a beépített környezettel szembeni zöldterületi dominan-
cia, melynek különlegessége az a 4 hektárnyi területen létrejövô,
horgászásra, csónakázásra is alkalmas tóegyüttes, mely a Hosz-
szúréti-patak szabályozása révén alakul ki. A tavak összvíztöme-
gének térfogata 34 000 köbméter, átlagmélysége 135 cm, a wet-
landként funkcionáló nádastó területe 4500 négyzetméter lesz.
Ilyen zöldkörnyezeti fejlesztésre 50 éve nem volt példa Budapes-
ten.

— A szabadidô eltöltésének lehetôségeirôl ennek alapján
már lehetnek elképzeléseink, de mi a helyzet az ígért sportköz-
ponttal?

— A beruházás nem csupán a lakópark közvetlen környezeté-
nek kialakítását, fejlesztését jelenti. Több mint 5 hektáron sport-
és szabadidôközpont épül, a hozzá tartozó infrastrukturális fej-
lesztésekkel együtt. A fedett, rendezvények tartására is alkalmas
sportcsarnok mellett labdarúgó- és kosárlabdapályákat, számos
teniszpályát, uszodát, szaunát, kondi- és aerobiktermeket,
squashpályát alakítunk ki, melyek igény szerint állnak majd nyílt
klubrendszerben a lakók, illetve a környéken élô sportolni vágyók
rendelkezésére.

— Nagyon szép tervek. De hol vásárolnak majd be azok a bi-
zonyos ªatal házaspárok, hogy még naplemente elôtt sétálhas-

sanak a Tóparton, hiszen, ha munkaidô letelte után átautóz-
nak a városon egy távoli bevásárlóközpontig, majd onnan visz-
sza, jó, ha vacsoraidôre hazaérnek — kedvezô forgalom esetén.

— Egyrészt a mintegy 30 hektáron elterülô ingatlan, érintetlen
zöldövezeti környezeti fekvése ellenére, autóval és tömegközleke-
dési eszközök által egyaránt könnyen megközelíthetô, s ennek to-
vábbfejlesztése érdekében elôrehaladott tárgyalásokat folytatunk
a járatok sûrítésérôl, illetve további megállóhelyek létesítésérôl.
Másrészt gondoskodtunk egy kereskedelmi és szolgáltatási ellá-
tást biztosító épületegyüttes létrehozásáról is. Az épületek föld-
szintjén kis üzletek és szupermarket lesz megtalálható, míg az
emeleti szinteken lakások kerülnek elhelyezésre. A kereskedelmi
központban több tucat kiskereskedelmi és szolgáltató egység (ét-
termek, gyógyszertár, posta, bankªók) áll majd a vásárlók rendel-
kezésére.

— Úgy tûnik, mindenre gondoltak, de mikorra készülnek el
az elsô ütem lakásai és létesítményei?

— Az elsô ütemben, a Finta Stúdió tervezésében létrejövô 300
lakás társasházi rendszerben, 3 szint és penthouse megoldással
valósul meg. A tömbökben kialakítunk garzon-, kis-, közepes és
nagy lakásokat is. A kivitelezési ütemterv alapján az elsô lakók
12 hónap múlva költözhetnek be lakásaikba, de jövô december-
ben már mind a sportlétesítményeket, mind a szolgáltatóközpon-
tot is használhatják. Terveink szerint a fejlesztés második, harma-
dik, negyedik és ötödik ütemében 2005-ig további 900 lakást való-
sítunk meg a területen.

Érezze magát nagyobb biztonságban!
3–4 dimenziós ultrahangvizsgálat
Készíttessen szakorvosainkkal magának és családjának ultrahangvizsgálatot:

daganatszûrésként (hasi, mell, nôgyógyászati, férfi nemi szervek, pajzsmirigy)

hasi panaszok tisztázására

nôgyógyászati szûréshez (hüvelyi ultrahang is)

meddôségi szûréshez, terhességi vizsgálathoz, genetikai szûréshez

keringési zavarok tisztázására

ízületek vizsgálatára (gyulladás, kopás, porcok, ínhüvely, inak)

csecsemô- és gyermekultrahang-szûrésként

A legkorszerûbb, 3–4 D ultrahangkép jobb felbontású, ezért megbízhatóbb és
precízebb diagnózist tesz lehetôvé, mint a hagyományos 2 dimenziós képek.

Bejelentkezés: Biovital-Melissa Egészségközpont, tel.: 315-2069, 315-2018

HÉVÍZEN
a Fortuna utcai liftes,

panorámás,
új társasházban
34–45–65 m²-es
lakások felszerelt

konyhával, gardróbbal
eladók.

Telefon: 430-0140
(06 30) 363-1211

www.wigo.hu

Családias légkörû
tehetséggondozó óvodába
3 éves kortól szeretettel várjuk
a kisgyermekeket. Minden
gyermek egyéniségének
megfelelô fejlesztés (zene,
mozgás, manuális képesség,
nyelvek).
A gyermekek szállítására busz
áll rendelkezésre.

GENIUS
Tehetséggondozó Óvoda

1213 Budapest,
Szent István út 170.

Tel.: 277-0059,
(06 20) 934-7313
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Keresünk-kínálunk!
Nálunk az ingatlan

otthont jelent!
Ingyenes adatkezelés

A hirdetés mindig a mi költségünk
Ingatlanbefektetési tanácsadás

Ügyvédi közremûködés
Lakáshitel-tanácsadás

Naprakész fényképes adatbázis

Tel./Fax: 316-9408
Szeretettel várjuk irodánkban!

II. Csatárka út 61., fszt. 2.
E-mail: start@hungary.net

www.startingatlan.hu

porcelán koronákra,
hidakra

szeptember 15-ig

375-3483, 212-0941

18 000 Ft/tag

fogászat
Nyári akciós
kedvezmény

Új szelek fújnak a Suzuki Rómainál!
Áprilistól rendelhetô új modelljeink az Ignis, Liana
és továbbra is a Wagon R+!

— Teljes körû szerviz-
szolgáltatás

— Eredetiség-
vizsgálat,

zöldkártya
— Karosszéria-

és biztosítási
munkák
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SILVER ANTIKVITÁS
II., Fény utca II/55. üzlet

Tel.: 345-4184, (06 20) 398-4773
Adásvétel. Készpénzért vásárolok régi bútorokat (komó-
dot, szekretert, vitrint stb.), festményeket, órás festmé-
nyeket, faliszônyeget, perzsaszônyeget, ezüstöt (gyertya-
tartót, gyümölcsöstálat, cukordobozt, zománcos ezüst-
tárgyakat), pecsétes Zsolnay-tárgyakat, porcelánokat,
üvegtárgyakat, kerámiákat, antik ékszereket, bizsukat,
órákat, bronz- és faszobrokat, csillárokat, régi játékokat,
okleveleket, könyveket, képeslapokat, kitüntetéseket,
teljes hagyatékot.

IRODÁK KIADÓK
50–170 m² közötti alapterülettel, irodaházban,

a Margit krt—Keleti Károly utca sarkon.
Érdeklôdhet: 336-0900, H-P 8–17 óráig

Továbbá irodák kiadók
40–120 m² közötti

alapterülettel a
III., Tímár u. 20. alatti
modern irodaházban.

OTP INGATLANALAP
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Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-ªók
Design Service
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia
Lukács Ékszer — készítés, javítás
Táplálkozási és életmód-tanácsadás

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
BioMánia
GSM szaküzlet+szerviz
Lukács Ékszer
Drogerie Markt
Konyhastúdió
Porcelán és mûvészeti tárgyak
Ez jó design

Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
Ibici márkabolt (harisnya)
Mimosa Kismamaruha
Hollywood divatáru

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szórakoztatás
Bowling és étterem
Wellness Klub
Casino
Squash
Táncmûvészeti Iskola

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling vasárnap–csütörtök: 11.00–23.00

péntek–szombat: 11.00–02.00
Squash hétfô–vasárnap: 6.00–24.00

BevásárlóközpontunkbanBevásárlóközpontunkban

POSTAPOSTA
is mûködikis mûködik

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401
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RC Híradó

Értesítjük kedves látogatóinkat,
hogy hagyományainkhoz híven

szeptember elsô szombatján
(2003. szept. 6-án) a

Rózsadomb Centerben
ismét megrendezzük a

Családi Egészségnapot,
az egészséges életmód népszerûsítésére.

Ingyenes szûrések, tanácsadások, bemutatók.

————————
Wellness Hírek

Felhívjuk kedves testileg-lelkileg épülni
és szépülni vágyó látogatóink figyelmét

— a már meglévô szolgáltatások mellett —
szeptembertôl induló új szolgáltatásainkra

a Club Laguna Wellnessben:

— Infraszauna (zsírégetésben kiváló)
— Elysium lebegéskabin (stresszoldásban nélkülözhetetlen)

Mindenkit mindenkor szeretettel vár
a Rózsadomb Center!
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